

NOVA DOBA

(NEW ERA)

URADNO GLASILO JUGOSLOVANSKE KATOLIŠKE JEDNOTE — OFFICIAL ORGAN OF THE SOUTH SLAVONIC CATHOLIC UNION

Entered As Second Class Matter April 15th, 1926, at The Post Office at Cleveland, O., Under The Act of March 3rd, 1879. — Accepted for mailing at special rate of postage, provided for in Section 1103, Act of October 3rd, 1917, Authorized March 15th, 1925.

NO. 35 — ŠTEV. 35 CLEVELAND, OHIO, WEDNESDAY, AUGUST 28TH, 1929 — SREDA, 28. AVGUSTA 1929 VOL. V. — LETNIK V.

SLOVENSKE VESTI

Društva J. S. K. Jednote v Clevelandu in okolici priredijo v nedeljo 1. septembra velik skupni piknik v Slovenskem društvenem domu na Recher Ave., to je v takozvani "beli dolini." Upati je na obilo zelenjave, ker je prostor clevelandskih Slovincem znan in ljubljanski. Na pikniku bo sezona piknikov bliža koncu, če ne bo treba pohiteti, da nam ne bo žal zamujenih trenutkov na prostem.

Tridesetletnico obstanke in zlati zastave bo praznovalo društvo št. 3 J. S. K. Jednote na La Salle, Ill., dne 1. septembra. Na prireditve so prijazno pozvana vsa bratska društva posamezni rojaki iz domače občine in okolice.

Dve slovenski konvenciji sta vršili pretečeni teden. V Clevelandu, Wis., je zborovala Slovensko-Hrvatska Zveza, v Calumetu, Mich., v Clevelandu, Colo., pa Zapadna Slovenska Zveza, s sedežem v Denverju, Colo.

Slovenski trgovci v Clevelandu priredijo v drugi polovici septembra veliko razstavo v Slovenskem Narodnem Domu.

Slovenski Sokol v Collinwoodu, O., je v nedeljo 25. avgusta prvič razpel svoja krila na prostoru Jugoslovanskega društvenega doma v Collinwoodu. Sokol je bil ustanovljen komaj par mesecev, toda s precizno organizacijo svojih vaj je pokazal, da so njegovi učni in telovadi. Vsi člani so sijajno izkazali in jih deležni živahnega aplavza. Vreme je bilo lepo in prireditve istotako, torej je zadovoljstvo na vse strani.

Cleveland došpe v nedeljo 24. avgusta večja skupina romanijskih Slovincem, med katerimi tudi sobrat Paul Bartel, podpredsednik JSKJ. Na razstavi se tudi, da pride 1. septembra v poset glavni nadzor JSKJ, sobrat John Kumšo in družina.

Concert prireditve dne 8. septembra v Milwaukee, Wis., dva dni po prihodu iz Slovenije, namreč Svetozar Banovec in gđ. Ropasova. Kritike sta objavili listov glede nastopov obeh pevcev so v splošnem pohvalne.

Ilustracija se imenuje mehanizacija, ki je pričel izhajati to leto v Ljubljani. Kot že ime govori, prinaša poleg krajših po- stavnih slik, karikatur itd. V ilustraciji našega umetnika G. Periška, nekaj posnetkov iz življenja del in toplo in simp- lino pisano črtico o njem, iz- pisa dr. R. Ložarja. — Ilustracija, Ljubljana, Kopi- stanje enoletna naročnina. Za rojake, ki žele lep prav priporočljiv list.

Carnegi insti- tucija je bil dospel nedavno v Clevelandu. Dr. Pavel Breznik, ki opisuje svoje vtise. Iz njegovega opisa našega zapada- nja, da je imel na razpolago polne informacije, ob enem (Dolge na 2. strani).

TO IN ONO

LABOR DAY, ki se praznuje vsako leto prvi ponedeljek v sep- tembru, letos dne 2. septembra, je postavljen praznik v vseh 48 državah naše Unije, istotako v Alaski, Havajskem otočju, Porto Rico in District of Columbia.

Idejo posebnega vsakoletne- ga delavskega praznika je spro- žil dne 18. maja 1882 Peter J. McGuire, generalni tajnik mi- zarske unije v New Yorku. To zadevna resolucija je bila spre- jeta, in prvi delavski praznik so obhajali v New Yorku v torek 5. septembra 1882. Leta 1883 so obhajali delavski praznik v sredo 5. septembra. Leta 1884 je newyorška centralna delav- ska unija sklenila praznovati Labor Day na prvi ponedeljek v septembru. Obrnila se je tudi na delavske organizacije v drugih mestih, da naj delujejo na to, da se proglasi prvi pon- deljek v septembru za delavski praznik. Na konvenciji Ame- riške Delavske Federacije v Chicagu je bila dne 7. oktobra 1884, sprejeta resolucija tipografične unije št. 16, da se pro- klamira prvi ponedeljek v sep- tembru za narodni delavski praznik.

IZREDNE VOLITVE zaradi izpremenitve mestnega čarter- ja so se vršile v Clevelandu dne 20. avgusta. Za sedanji sistem s proporcijno reprezentacijo in managerjem na čelu, je bilo od- danih 50 tisoč glasov, za sistem, ki bi uvedel zopet re- prezentacijo po wardih in žu- pana kot načelnika mestne vlade, pa je bilo oddanih okoli 47 tisoč glasov. Mesto Cleveland torej še za enkrat obdrži se- danji sistem mestne vlade.

ZA ZRAČNI PROMET vlada ta teden splošno zanimanje po deželi. V Clevelandu je bila dne 24. avgusta otvorjena vse- ameriška letalska tekma in raz- stava. Trajala bo 10 dni. Kot nekaj uvod temu se je v soboto 24. avgusta vršila v mestu veli- ka cvetlična parada, kakršne še ni videl Cleveland tekoni- svojega obstanke in kateri je prisostovalo okoli 300 tisoč gle- dalec. Vzpodbudo za to para- do je dal clevelandski list Plain Dealer.

Zračni orjak Graf Zeppelin je v zgodnjih jutranjih urah 26. avgusta srečno dospel preko širnega Pacifika v Los Angeles, California. Za polet iz mesta Tokio na Japonskem do Los Angeles v Californiji je rabil 75 ur in 37 minut.

V JERUZALEMU so izbruh- nili nemiri med Židi in Arabci. V teh pogromih je bilo baje ubitih nad 120 oseb in mnoge ranjenih. Anglija, kateri je od Lige narodov poverjen mandat protektorata nad Palestino, v naglici pošilja v deželo vojaš- tvo, da nemire zaduši.

NEKAJ SLOVENSKE IN HRVATSKE raje živi na far- mah blizu mesta Somerville, N. J. Dne 20. avgusta se je naha- lano nekaj otrok v koruzi, ki je last bogatih farmerjev, bratov Hoffmann. Nekje iz grmovja je zadel strel, ki je usmrtil 12- letnega Johna Kolesarja, in ne- varno rasil Josepha Klemenovi- ča, starega 10 let, in njegovo sestro Heleno Klemenovič, sta- ro 14 let. Državna policija je našla puško v hiši enega Hoff- manovih in je lastnika zaprla.

ZDRAVNIŠKI NASVETI

(Piše dr. F. J. Arch, vrh. zdrav- nik J. S. K. Jednote).

Rak.

Raka se danes zdravi v večjim uspehom kot v preteklo- sti. To ne samo vsled popolnej- ših zdravniških operacij in bolj- ših priprav v obliki "X-rays," radija in različnih elek- tričnih priprav, ampak tudi vsled ugotovitve, da je ravna- nje s takimi bolniki odvisno od odporne sile posameznika in vpliva, ki ga zdravljenje izvaja na njem. Zdravljenje raka ne more biti v vseh slučajih enako, ker vsak bolnik reagira na zdravljenje drugače.

Vsi zdravniki, kakor tudi ve- čina ostalega občinstva ve, da je vzrok raka neznan. Glede zdravljenja te vrste bolnikov obstaja še vedno nekaj dvom, ker vsi zdravniki ne zdravijo te bolezni enako, dasi so mo- dernimi načini zdravljenja zvišali število tistih, ki ozdravijo.

Bolezen raka moremo deliti v tri vrste. Prva je hitro delu- joča ali akutna. Druga je po- časnejša ali polakutna. Tretja je zelo počasno delujoča ali kronična.

Akutni tip raka deluje zelo hitro. Včasih je bolezen tako aktivna, da koža, ki pokriva izrastek, postane rdeča; so- krvične žile se hitro večajo in bolnik je videti ter je tudi v resnici zelo bolan. Če se hoče takega bolnika sploh ozdra- viti, se mu mora v prvi vrsti ohraniti telesna odporna sila. Zdravniki skušajo to doseči z osvetljevanjem, z uporabo "X-rays" in vporabo radija na iz- rastkih in podaljških njihovih žlez.

Rak polakutnega tipa je manj aktiven. To navadno vsled tega, ker je bolnikova od- porna sila boljša in ker morda sokrvične žile niso prizadete. Bolnikova odporna sila določa način zdravljenja. Operacija sledi rabi "X-rays" ali radija, ali pa se operacija zavrh preje, nakar se vporablja radij ali "X-rays." V nekaterih slučajih se vporablja radij tudi v času operacije.

Pravilno zdravljenje kronič- nega tipa raka obstaja v operaci- ji izrastkov ali njih uničenju potom drugih načinov. V to svrhu so "X-rays," radij in elektrika splošno zadovoljivi. To se tiče izrastkov, ki so lahko dosegljivi, medtem ko se je za zdravljenje raka v prsih ali v trebušni votlini navadno treba poslužiti operacije.

Najboljše zdravljenje pa je vsekakor preprečenje bolezni. V to svrhu je treba preprečiti draženje, da obrambno kritje telesa, namreč koža ali sluzna membrana ostane normalna in nepoškodovana. Ne smeli bi tr- peti koničastih zob ali zobnih škrbim, dražčnega umetnega zobovja, zobnih tvorov, zobne bolezni, imenovane pyorrhea, pretiranega draženja potom nikotina in neprikladnih naoč- nikov. Zenske naj bi zabranile infekcijo s tem, da rane, nastale pri porodih ali prejšnje in- fekcije pravilno ozdravijo.

Zdravnikom bi se pri zdravl- ljenju raka mnogo pomagalo s tem, da bi vsak iskal zdravni- kovega nasveta dovolj zgodaj. Nihe naj bi se ne bal potom zdravniške preiskave pronajti, kaj pomeni nenavadna grca ali izrastek. Zanesljive statistike kažejo, da izmed desetih oseb, ki mislijo, da imajo raka, jih je devet, ki ga v resnici nimajo.

VELIK VINOGRAD

Včasih se čudimo, kje se vza- mejo ogromne količine grozdja, katere California vsako leto pošlje na osrednji zapad in vzhod. Pri tem navadno poza- bimo, da je California ogrom- na država, druga največja med svojimi osemindesetimi ses- trami; le Texas je še večja. Sa- mo morskobrežje Californije je nad 1,000 milj dolgo. Kei- ma California po večini milo- klimo, je zelo pripravna za go- jitev najrazličnejšega sadja in grozdja. Ponekod pade dovolj dežja za navadne pridelke, naj- večji sadni vrtovi in vinogradi pa so v krajih, kjer je potrebno umetno namakanje ali iriga- cija. Za irigacijo potrebna voda je marsikje napeljana stotine in stotine milj daleč, in le tej umetni napeljavi vode se je za- hvaliti, da so se obširne pušče- takorekoč preko noči izpreme- nile v rodovitna polja, sadov- njake in vinograde. Zemlja je rodovitna, podnebje gorko, in če je na razpolago še za nama- kanje potrebna voda, so dani vsi pogoji za uspešno rast po- sajenih rastlin.

V južni Californiji, v vnožju Cucamonga gorovja, se je pred nekaj leti širila prostrana pu- ščava, kjer ni rastle ničesar, razun redkih juk, aloj in kak- tusov. Pa je kupila to puščavo neka družba in jo izpremenila v krasen, pet tisoč ajev obse- gajoč vinograd, kjer se pride- luje kakšnih 500 različnih vrst grozdja. Sedemnajst vrst groz- dja se prideluje v trgovskih ko- ličinah. Vsako leto dozori na tej prejšni puščavi dvajset tisoč ton sočnega grozdja.

Polovico tega grozdja pošlje družba v svežem stanju na trge širom dežele. Drugo polovico pridelka pa izpremeni družba v lastni, najmoderneje opre- mljeni tovarni v različne vinske izdelke, ki se smejo postavnim potom prodajati. V prvi vrsti se izdeluje "grape juice," kate- remu se mora preprečiti fer- mentiranje, da se v istem ne razvije alkohol. Izdelujejo se iz grozdja tudi različne tonike in razni sokji, ki se rabijo v ku- hinji. Tropine pa se porabijo za gnojilo.

Prebivalstvo mesteca Guasto, ki šteje 2,500 oseb, se živi samo od te industrije, namreč z obde- lovanjem ogromnega vinogra- da in od obratovanja moderne tovarne. Vodo, ki jo družba potrebuje za namakanje vino- grada in za druge svrhe, vleče- jo velike sesalke naravnost iz tal. Trta rodi obilno, kajti na eni odrasli rastlini se natrga od 75 do 100 funtov grozdja v se- zoni. Iz vinograda se vozi grozdje po tračnicah v tovarno. Močan motor vleče pol ducata ali več z grozdem napolnjenih kar, katerih vsaka drži poltru- go tono. Skupna "železniška proga" meri 22 milj. Iz kar vlečejo grozdje vlačilni jerme- ni v ogromni mlin in stiskalni- co. V eni uri zdrobi ta mlin 40 ton grozdja. "Grape juice" se do odpošiljanja spravlja v o- gromnem skladišču, v sodih, ki vsebujejo 14,000 galon te rdeče tekočine.

Velika, suha puščava, ki je pred nekaj leti preživljala le par stotin bodečih puščavskih rastlin, producira zdaj ogrom- ne množine najslajšega groz- dja, preživlja celokupno prebi- valstvo malega mesta in hladi z različnimi tekočinami žve- ljani ljudi, ki bivajo tisoče milj od- daljeni.

PROBLEMI PRISELJENCA

Legaliziranje prihoda

Vprašanje: Prišel sem v Združene Države pred dnem 3. junija, 1921, na nepostaven na- čin. Izvolite mi odgovoriti, kaj naj storim, da uredim to stvar? —D. S.

Odgovor: Morate izpolniti v- dvopisu (duplikatu) tiskovino Form No. 659 in jo poslati naj- bližjemu priseljeniškem ura- du. Prošnje treba podpisati pred notarjem. Priložiti treba Money Order (poštni) za \$20 —plačljivih na Commissioner General of Immigration, Wash- ington, D. C.—in sestorico foto- grafij. Velikost teh fotografij, drugače sličnih kot one za pas- porte, mora biti dve in četrtino inče v dolžini in eno in tri čet- rtine inče v širini. Te fotografije je treba podpisati na spodnjem robu slike. Po eno fotografije prilepite na prošnjo in ostale štiri priložite neprilepljene. Ko ste storili in podpisali prošnjo pred notarjem, pošljite obe ko- pijii na U. S. Immigration Ser- vice. V tiskovini je navedena adresa teh uradov in Vi si izbe- rite najbližjega. Za nekoliko časa Vas bodo poklicali na za- slišanje. Tudi dve priči bosta pozvani z Vami, katera morajo biti ameriška državljana in Vas poznati dolgo let. Ako je vse v redu, se Vam izda takozvani certifikat registracije. Potem lahko si vzamete pravoveljavni prvi papir, oziroma zaprosite za permit, ako hočete oditi na obisk v stari kraj.

Zakon o omamljih

Vprašanje: Nekaj tujerodec je bil kaznovan v dvoleten zapor radi prodaje omamlj (narkoti- kov). Prišel je l. 1919 v Zdru- žene Države in je tukaj potem vedno živl. Ali je podvržen deportaciji? —K. C. A.

Odgovor: Glasom zakona Narcotic Act of 1922 je vsak izozemec, ki je bil bodisikedarj po svojem prihodu obsojen radi nezakonite prodaje omamlj na leto dni ali več zapora, podvr- žen deportaciji. To navidezno se ne strinja z določbo priselje- niškega zakona od l. 1917, ki določa petleten rok za deporta- cijo vsled obsojbe v zapor. To- da sodišča so izjavila, da je Narcotic Act določil deportaci- jo vseh obsojencev brez ozira na dobo bivanja v Združenih državah. Narcotic Act pa se ne tiče obsojbe pred zakonjenjem (26. maja, 1922).

Stroški vseučilišne naobrazbe

Vprašanje: Namerevam po- slati dva svoja otroka na vseu- čilišče (college). Bi mogli meni povedati, koliko približno bi me stala njuna vseučilišna na- obrazba. Rad bi tudi vedel, da- li je res, da visoke šole dosti- krat odvrčajo dijake, ki so drugače kvalificirani za vpis. Rekl je mi je, da so taka vse- učilišča, kot Harvard in Yale, celo zaprla svoja vrata otrokom revnih staršev.—I. S.

Odgovor: Stroški vseučilišne naobrazbe so odvisni od zavoda in tečaja, ki si ga dijak izbere. Šolnine (tuition fee) so jako različne in stroški vzdrževanja dijaka so odvisni od splošnih krajevnih razmer. Imamo mno- goko mestnih in državnih vseuč- ilišč ali kolegijev, kjer so dijaki dotičnega mesta oziroma drža- ve oproščeni od šolnine oziroma kjer šolnina je malenkostna. Na drugi strani imamo vseuč- ilišča z jako visokimi šolninami. V splošnem pa lahko se reče, da šolnine niso nikdar ovirale ambiciozno dijake v dosegi vi- daljeni.

(Dolge na 2. strani)

GLASOVI Z RODNE GRUDE

Petdesetletnico svojega roj- stva je dne 6. avgusta prazno- val ljubljanski župan, dr. Din- ko Puc. — Dne 5. avgusta pa je obhajal pri najboljšem zdravju šestdesetletnico svojega rojstva g. Josip Suchy, uradnik TPD v Ljubljani. Rojen je bil v Kam- niku kot sin ugledne in znane Krištofove rodbine. Agilnega, zgovornega in izredno izobra- ženega moža pozna tudi širša javnost po satirističnih in hu- morističnih, pa tudi po znan- stvenih delih, številnih podlist- kih in esejih.

Veliko škode letošnjih ele- mentarnih nezdov. Polagoma prihajajo podrobna poročila o škodah, ki so jih povzročile le- tošnje pomladne in poletne ele- mentarne nezdove. Toča* je močno poškodovala poljske pri- delke in druge nasade v mno- gih občinah na Dolenjskem; zlasti je močno pobila poljske pridelke v nekaterih občinah krškega sreza, dalje v novo- meškem in črnomeljskem sre- zu. Nevihte s točo so posebno divjale v občini Podzemlju pri Gradacu, dalje v št. Janžu in št. Rupertu na Dolenjskem, v Razborju, Sošanju, v Loku pri Zidanem mostu, Jurklostru pri Laškem, v Sevnici, v št. Jurju pri Grosupljem in v Korvorju pri Kranju. Zelo huda je bila tudi v Tuhinjski dolini. Cenilne komisije so ocenile škodo ter sedaj izdelujejo podrobna po- ročila na podlagi zapisnikov. Kakor javljajo iz Novega me- sta, cenijo celokupno škodo, ki so jo letošnje elementarne ne- zgdove povzročile v novomeš- kem srezu, približno na 2 mili- jona dinarjev. Še večja je ško- da v črnomeljskem srezu.

Po dolgi bolezni je preminul v Trbovljah v 72. letu svoje sta- rosti ugledni gostilničar in po- sestnik g. I. Volkar. Kot mlad krojaški pomočnik se je priselil pred leti iz Hrastnika v Trbov- lje. Poleg krojaške obrti je iz- vrševal tudi gostilničarsko. S pridnostjo in štedljivostjo si je pridobil lepo premoženje. Vse svoje življenje je bil poštenjak in dobičina, zaradi česar tudi splošno priljubljen in spošto- van.

V Kisovcu pri Zagorju je preminul 80-letni upokojeni ru- dar in gostilničar g. Ivan Sepe. Pokojnik, znan odkrit napred- njak, je bil priljubljen in spo- štovan po celi zagorski dolini.

Te dni je praznoval g. Nace Kunstelj, lastnik splošno znane in ugledne gostilne "Pri Nace- tu" na Vrhniki, v krogu svoje- dobre žene, sorodnikov in pri- jateljev svoj 60. rojstni dan.

Pri Prestranku je zgorelo po- sloppje Ivana Mavra. Prihiteli so ognjegasci iz Slavine in po- tem se iz Postojne ter prepre- čili, da ni zajel ogenj še drugih hiš. Požar je napravil škodo 45,000 lir.

Minister šum in rudnikov je imenoval posebno komisijo, ka- teri je poverjena naloga, da prouči načrte za treditev Plit- vičkih jezer. Kakor znano so Plitvička jezera proglašena za narodni park in se sedaj nava- rava pričeti z zgradbo hotelov in drugih naprav na Plitvičkih jezerih.

VSAK PO SVOJE

V Clevelandu smo imeli že tretjič tekom zadnjih petih let zanimiv volilni boj. Nekateri volilci so navdušeni za "mana- gerja," drugi za župana. Zani- mivo je, da imamo vsa ta čas oba; managerja in župana. In imeli ju bomo v bodoče. Tako so rekli volilci.

Tozadevni referendum, ki se je završil pretečeni teden, je baje stal mestne davkoplače- valce 70 tisoč dolarjev. Na po- sameznega meščana pride po tem računu okoli sedem centov volilnih stroškov. Toliko je pa vreden volilni "ekscajtmnt," župan gori ali doli. "Sicer pa ostane po starem," kot po dol- gih konvencijah debat.

Če bi imeli diktaturo, bi si take volilne zabave ne mogli privoščiti, konci leta bi pa tistih 7 centov tudi ne bilo nikjer. Bi jih že zafrečkali za kaj drug- tega.

Nedavno sem čital storijo iz- za časa svetovne vojne. An- gleški vojak se je vozil na dop- ust k svojem. Bilo je nekje v bližini Londona. Vojak je imej obvezano glavo, roko in nogo. Radovedni sopotniki so ga mu- čili z vsakovrstnimi vprašanji. Končno ga neka priletna gos- podična še vpraša, kaj je isto- časno njegova največja želja. Vojak, ki je bil menda lačen, odvrne, da je njegova najve- čja želja fmeti klobaso, ki bi mu segala od desnega ušesa do le- vega.

"Temu bi se pa že dalo ustre- či," meni debeluhast mesar, se- deč v kotu.

Vojak pa neverjetno zmaje z glavo in odvrne: "Moje desno uho je tukaj, levo pa nekje ob Dardanelih."

To kaže, da se človeku včasih tudi navidezno majhne in lahko izvedljive želje ne morejo iz- polniti. Dobro bi bilo, da si to zapomnimo vsi, kajti vsak včasih "takratko" vleče, bodisi pri vo- litvah ali pri drugih priitkah.

Tudi našim dičnim senator- jem v Washingtonu, ki razobe- šajo različne produkte po lest- vici tarife, ne gre vse gladko. Najhujši prepri je med njimi zaradi sladkorja. To pa je lo- gično, kajti tudi mi, ko smo bili majhni, smo se večkrat stepli zaradi cukerkov.

Včasih je veljalo pravilo, da kdor molči devetim odgovori. Dandanes to ne drži. Enos Bohnett v Pacific Grove, Cali- fornia, po cele tedne ni izprego- voril besede s svojo ženo Ma- mie Bohnett, in ta ni bila zado- voljna s takimi "odgovori," ter je vložila tožbo za ločitev. Pa- je poročen že 31 let in morda mož v vsem tem času ni nikdar prišel do besede, pa je pozabil govoriti.

V San Franciscu je draguljar Joseph Niderost prodal 24 ka- ratov težki demant za svoto \$125,000. Ne poznam niti pro- dajalca, niti kupca, toda, kar se financ tiče, bi bil pripravljen zamenjati svojo pozicijo z enim ali drugim.

V Bostonu je bil pripeljan pred sodnika Joseph Bennette, oče deveterih otrok, star 54 let in brez dela. Obtožen je bil, da se je vpiljanil. Kaj pa mu je ka- zalo družega, če se ni hotel obe- (Dolge na 2. strani).

"Nova Doba"

GLASILO JUGOSLOVANSKE KATOLIŠKE JEDNOTE

Lastnina Jugoslovanske Katoliške Jednote.

IZHAJA VSAKO SREDO

Cene oglasov po dogovoru.

Naročnina za člane 72c letno; za nečlane \$1.50, za inozemstvo \$2.

OFFICIAL ORGAN

of the SOUTH SLAVONIC CATHOLIC UNION, Inc., Ely, Minn.

Owned and Published by the South Slavonic Catholic Union, Inc.

ISSUED EVERY WEDNESDAY

Subscription for members \$0.72 per year; non-members \$1.50

Advertising rates on agreement

Naslov za vse, kar se tiče lista:

NOVA DOBA, 6117 St. Clair Ave. Cleveland, O.

VOL. V.

83

NO. 35

INICIATIVNI PREDLOGI GL. ODBORA

Celokupni glavni odbor, zbran na polletni seji meseca julija 1929 v glavnem uradu Jednote, je po daljšem razmotiranju prišel do zaključka, da bi bilo za napredek J. S. K. Jednote koristno, če bi se nekatere točke sedanjih pravil izpremenile. V smislu določb ustave in pravil, člen IX., točka 6., je torej glavni odbor sklenil dati na glasovanje sledeče predloge:

CLEN VIII.

Točka 1. v členu VIII. se glasi:

"1. Vsako društvo, ki šteje od 25 do 100 članov, tri mesece pred konvencijo, sme poslati enega delegata. Društva, ki štejejo preko 100 članov, smejo poslati po dva delegata. Nobeno društvo ni upravičeno do več kot dveh delegatov, neoziraje se na število članstva. Manjša društva, ki nimajo zadostnega števila članov, da bi poslala delegata, se lahko združijo v svrhu izvolitve delegata. Tako združena društva pa morajo šteti skupno najmanj 50 članov. V enakih slučajih določi glavni tajnik, katera društva se morajo združiti, da izvolijo skupnega delegata. Člani novih društev so izvzeti in so lahko izvoljeni delegatom, čeprav niso člani jednote nad eno leto."

Glavni odbor predlaga članstvu, da se točka 1. v členu VIII. izpremeni v toliko, da se bo glasila sledeče:

"1. Vsako društvo, ki šteje od 75 do 150 članov, tri mesece pred konvencijo, sme poslati enega delegata. Društva, ki štejejo preko 150 članov, smejo poslati po dva delegata. Nobeno društvo ni upravičeno do več kot dveh delegatov, neoziraje se na število članstva. Manjša društva, ki nimajo zadostnega števila članov, da bi poslala delegata, se lahko združijo v svrhu izvolitve delegata. Tako združena društva pa morajo šteti skupno najmanj 75 članov. V enakih slučajih določi glavni tajnik, katera društva se morajo združiti, da izvolijo skupnega delegata. Člani novih društev so izvzeti in so lahko izvoljeni delegatom, čeprav niso člani Jednote nad eno leto."

RAZLOGI:

Z iniciativnim predlogom tega predloga ni imel glavni odbor namena kratiti pravice malim društvom, ampak je bila njegova želja, da se izenači zastopstvo na konvencijah tako, da bo reprezentacija bolj pravično razdeljena. Po sedanjem sistemu imajo mala društva sorazmerno veliko večjo reprezentacijo na konvencijah, kot večja društva, in s tem se je delala krivica članstvu, spadajočemu k večjim društvom. Člani večjih društev prav tako prispevajo v stroškovni sklad, kot člani malih društev, vendar pa imajo člani malih društev na glavnih zborovanjih večje zastopstvo, kot člani večjih društev. Tudi po novem načinu bi imela manjša društva večjo ugodnost, kajti s 75 člani bodo lahko poslala na konvencijo po enega delegata, medtem ko bodo društva broječa 200, 300 ali 400 članov, zamogla poslati samo po dva delegata. Z osvojitvijo tega predloga bi pa bili tudi konvencijski stroški znatno znižani in s tem bi se izognili morebitnim posebnim nakladam. To vprašanje je važno za vse člane, pa naj spadajo k malim ali velikim društvom, zaradi tega je po mnenju glavnega odbora umestno, da ga celokupno članstvo samo reši.

CLEN X.

Točka 4. v členu X. se glasi:

"4. Društva plačajo stroške glavnim uradnikom, ako se udeležijo proslave ali veselice krajevnih društev. Glavni odbornik naj skuša udeležiti se slavnosti ali prireditve posameznega društva, ako je isto pripravljeno plačati stroške in dnevnice gl. odbornika, v kolikor to nanese zamujeni čas."

Glavni odbor predlaga, da se točka 4. v členu X. izpremeni v toliko, da se bo glasila sledeče:

"Društva, ki proslavljajo 10-, 15-, 20-, 25-, 30- ali 35-letnice svojega obstanka, zamorejo na glavni urad vložiti prošnjo, da se jim na take proslave pošlje enega glavnega odbornika, oz. glavnega odbornika, za slavnostnega govornika. Ako se večina glavnih odbornikov izreče, da se taki prošnji ugodi, se pošlje govornika na stroške jednote. Za navadne društvene veselice in podobne prireditve pa plačajo društva sama stroške slavnostnega govornika, ako ga želijo imeti."

RAZLOGI:

Na podlagi izkušenj iz prejšnjih let in iz časa, odkar so nova pravila v veljavi, je glavni odbor prišel do zaključka, da bi bilo umestno premeniti gori navedeno točko pravil. Slavljenje raznih obletic pri naših društvih je zadnje čase skoro docela ponehalo. Glavni odbor je mnenja, da je temu v precejšni meri vzrok sklep konvencije, da se glavni odborniki ne morejo udeleževati takih prireditev na jednotine stroške. Društvene blagajne so malokje v takem stanju, da bi mogle trpeti vozne stroške in dnevnice slavnostnega govornika, in končno se vsak glavni odbornik tudi nerad udeleži društvene proslave, četudi je povabljen, ker se boji, da bi preveč oškodoval društveno blagajno. Proslavljanje raznih društvenih obletic pa je velikega pomena, ne samo za prizadeta društva, ampak tudi za skupno organizacijo, ker to tvori dobro agitacijo za nove člane in sploh vsestransko reklamo za J. S. K. Jednoto.

CLEN XV.

Točka 1. v členu XV. se glasi:

"1. Jednotino premoženje se sme nalagati v razne municipalne, šolske, okrajne, državne in bonde javnih naprav (Public Utilities). V bankah ne sme biti vložena na rednih vlogah čez \$75,000.00. Na nobeni banki ne sme presegati vloga čekovnega računa nad \$30,000.00."

Glavni odbor predlaga članstvu, da se točka 1. v členu XV. izpremeni v toliko, da se bo glasila:

"1. Jednotino premoženje se sme nalagati sledeče:

a) V municipalne, šolske, okrajne in državne bonde.
b) V bonde na prve vknjižbe javnih naprav (Public Utilities).

c) V bonde prvih vknjižb na nepremične (First Mortgage Bonds on Improved Real Estate). Aktualna vrednost nepremičnin pa ne sme biti pod \$200,000.00, in posojila ne smejo presegati nad 50% aktualne vrednosti.

d) V razne druge obveznice, ki so dovoljene po zakonih države Minnesote.

e) V bankah ne sme biti naloženih rednih vlog nad \$75,000.00, in čista vloga na čekovnem računu ne sme presegati \$30,000.00."

RAZLOGI:

Glavni odbor predlaga predstoječo izpremembo vsled tega, ker so bili tozadevno zakoni države Minnesote, kjer je J. S. K. Jednota inkorporirana, izpremenjeni v prilog bratskim podpornim organizacijam. Izpremenjene državne postavbe dovoljujejo nalagati jednotino premoženje v gotove obveznice, ki se obrestujejo bolje od onih, v katere nam je bilo dozda dovoljeno investirati jednotino imovino. Z drugimi besedami rečeno, naš finančni odsek bo v bodoče zamogel nalagati jednotino imovino na višje obresti kot dozda, toda prav tako varno. Treba je zdaj le, da se naša pravila, ki soglašajo s starimi postavami, izpremenijo toliko, da bodo odgovarjala izpremenjenim postavam. Le potem bo finančnemu odseku mogoče se poslužiti ugodnosti, katere nudijo bratskim podpornim organizacijam nove določbe v zakoniku države Minnesote. Na kratko rečeno, jednotina imovina se bo mogla investirati prav tako varno, pa na višje obresti kot dozda, ako se izpremeni tozadevna točka pravil, kot gori označeno.

CLEN XVIII.

Točka 1. v členu XVIII. se glasi:

"1. Organizatorji, ki pridobivajo nove člane in organizirajo nova društva, imenujejo ali izvolijo krajevna društva. Glavni odbor pa more imenovati organizatorja tudi člana jednote, ki potuje po delokrogu jednote, namreč po svojih poslih, ako je tak član pri volji prevzeti se organizatorski posel, ne da bi mu jednota plačala potne in druge stroške. Organizatorji so upravičeni do \$1.00 od vsakega novega člana do starosti 25 let. Jednota plača zdravniško preiskavo vsakemu novemu članu, ki pa ne sme presegati svote \$2.00. Organizatorji morajo predložiti gl. uradu dokazilo o pridobljenih novih članih, a dokazilo mora biti potrjeno po društvenem odboru."

Glavni odbor predlaga članstvu, da se točka 1. v členu XVIII. izpremeni v toliko, da se bo glasila:

"1. Organizatorji, ki pridobivajo nove člane in organizirajo nova društva, imenujejo ali izvolijo krajevna društva. Glavni odbor pa more imenovati organizatorjem tudi člana jednote, ki potuje po delokrogu jednote, namreč po svojih poslih, ako je tak član pri volji prevzeti se organizatorski posel, ne da bi mu jednota plačala potne in druge stroške. Organizatorji so upravičeni do \$1.00 provizije od vsakega novega člana. Jednota plača za vsakega novega člana stroške zdravniške preiskave, ki pa ne sme presegati svote \$2.00 od člana. Organizatorji morajo predložiti glavnemu uradu dokazilo o pridobljenih članih, a dokazilo mora biti potrjeno po društvenem odboru."

RAZLOGI:

Glasom sklepa 13. redne konvencije se plačuje provizija le za tiste nove člane, ki niso ob pristopu stari nad 25 let. Izpremenjena točka, kot jo predlaga glavni odbor, bi določala po en dolar provizije za vsakega novopristoplega člana odraslega oddelka, brez ozira na njegovo starost. Po mnenju glavnega odbora so nad 25 let stari novopristopli člani prav tako dobri riziki, kot mlajši. Ako pristopijo starejši, jim je pač assessment toliko višje odmerjen, da se starostna razlika napram jednoti izravna. Skratka, glasom preračunane lestvice so ob času pristopa vsi člani enakovredni, zato bi bilo samo pravilno, da se plačuje provizija za vse novopristopne člane.

SPLOŠNO POJASNILO:

Glavni odbor je smatral predstoječe predloge za izpremembo pravil za umestne in potrebne, zato jih iniciativno članstvu na splošno glasovanje. Predlogi so bili soglasno sprejeti od izvrševalnega, nadzornega in porotnega odbora. O predlogih, katere iniciativno glavni odbor, ni treba na društvenih sejah sklepati, če društva predloge podpirajo ali ne, kajti predlogi pridejo brez tega na splošno glasovanje. Društva, kakor tudi posamezni člani, pa imajo pravico razpravljati o predlogih v uradnem glasilu. Razprava se prične 28. avgusta in se konča 27. oktobra, 1929.

Dano v glavnem uradu dne 7. avgusta, 1929.

ANTON ZBASNIK,

JOSEPH PISHLER,

glavni predsednik.

glavni tajnik.

ISČEJO SE ORGANIZATORJI!

Glavnemu uradu J. S. K. Jednote v Ely, Minnesota, naj se javijo rojaki, ki so voljni ustanovljati nova društva v krajih, kjer jih ta organizacija še nima. To velja za Zedinjene države, za Canado in Mehiko. Iz glavnega urada dobili bodo vsa potrebna navodila in listine.

Jednota plača \$25.00 nagrade za ustanovitev novega društva, poleg tega pa dobi organizator še po en dolar nagrade za vsakega novega člana, ki še ni prekoračil starosti 25 let. Za vse novopristopne plača Jednota tudi stroške zdravniške preiskave do omejene višine.

Društva in posamezni člani J. S. K. Jednote naj ne bi pozabili, da bi morali imeti v mladinskem oddelku najmanj se enkrat toliko članov kot jih imamo. Mladinski oddelki bi morali imeti vsaj toliko članov, kot jih ima odrasli ali pa več.

Za vsakega novega člana mladinskega oddelka plača J. S. K. Jednota nagrado v znesku 50 centov. Istotako se iz jednotine blagajne povrnejo stroški zdravniškega pregleda novih članov mladinskega oddelka, do svote 50 centov za osebo.

VSAK PO SVOJE

(Nadaljevanje iz 1. strani)

siti! Glasom poročila je imel sodnik Avery usmiljenje z njim, pa ga je obsojal na en mesec zapora, katero kazen pa je takoj suspendiral. Tudi sodniki so ljudje, četudi niso brez dela in nimajo po devet otrok.

Kolega Ivan mi je te dni izročil "second-hand" pozdrav iz moje rodne Loke pri Zidanem mostu. Sporočila mu ga je rojakinja Gottlieb v Chicagu. Njej je bil izročen baje pred šestnajstimi leti. Od koga je ta pozdrav, ne vem, istotako mi ni znano, da-li je moškega ali ženskega spola. Ga vzamem na znanje, s pripombo, da je s šestnajstimi leti že dovolj star za prestop v odrasli oddelek. A. J. T.

SLOVENSKE VESTI

(Nadaljevanje iz 1. strani)

pa tudi, da je potoval s široko odprtimi očmi in doveznim srcem. Več takih obiskovalcev in opisovalcev bi bilo treba, pa bi v starem kraju kmalu dobili pravilnejše mnenje o Ameriki, kot ga imajo v splošnem zdaj.

PROBLEMI PRISELJEN-CA

(Nadaljevanje iz 1. strani)

soke naobrazbe. Mnogo je študentskih (scholarships) in večina visokih šol ima posojilni sklad za dijake v potrebi. Mnogi dijaki si odpomaga s postranskim delom tekom prostega časa ali počitnic—"working their way through college," kot se temu pravi. Ceni se, da minimalni strošek za dijake v obojespolnih (co-educational) zavodih—in to nevestvi takih stroškov kot za oblačilo, izvenšolske zabave ali potovanje—znaša \$650 ter za moške oziroma ženske zavode približno \$800.

Kar se tiče trditve, da je kako ameriško vseučilišče zaprlo duri revnim dijakom, ni temu tako. Res je sicer, da Harvard in Yale nista bila nikdar zavoda za revne dijake. Kar se dejanski zgodilo, je to, da sta Harvard in Yale omejila število prvoletnikov (freshmen) na 1,000, oziroma 850. Princeton je omejil število vpisanih dijakov na 2,200, Smith na 2,000, Vassar na 1,000, itd. Tudi nekatera druga vseučilišča omejujejo število dijakov na toliko, kolikor mislijo, da jih morejo uspešno poučevati.

F.L.I.S.

GLASOVI Z RODNE GRUDE

Reporter kot svetovni potnik. V Ljubljano je prispel 27-letni holandski reporter J. A. Bommel, ki potuje že od 1. februarja 1927 po svetu. Prepotovali hoče v naučne svrhe tri kontinente: Evropo, Afriko in Azijo. Doslej je že prepotoval Belgijo, Nemčijo, Svico, Francijo, Anglijo, Španijo, Italijo, Grško in Jugoslavijo, v Afriki pa Maroko in Alžir. Na potovanju se poslužuje raznih prometnih sredstev. Potoval je že peš, s kolesom, motorjem, avtomobilom, na kameli in sedaj na konju, odkar si ga je kupil v Stari Pazovi. Med potovanjem piše listom, s katerimi je v zvezi, ter prodaja kakor vsi grobrototjerji razglednice s svojimi sliko. Svetovni potnik je v holandski narodni noši. V Ljubljani je ostal par dni, nakar je krenil na jug, da si ogleda še Benečijo, ki mu je ostala od potovanja po Italiji.

Svetovni potnik s kozlovske prepogo. V Šibenik je prispel Peter Zeljko, ki se je podal na potovanje okoli sveta z malim vozičkom, v katerega sta vprežena dva kozla, ki sta za dolgo pot podkovanana in kakor Zeljko trdi—dobro dresirana. Svetovni potnik nosi s seboj samo gosli. Njegov voziček je okrašen z zastavicami.

Jugoslovanska



Kat. Jednota

Ustanovljena 1. 1898

Inkorporirana 1. 1901

GLAVNI URAD V ELY, MINN.

Glavni odborniki:

Predsednik: ANTON ZBASNIK, 5400 Butler St., Pittsburgh, Pa.
Podpredsednik: PAUL BARTEL, 901 Adams St., Waukegan, Ill.
Tajnik: JOSEPH PISHLER, Ely, Minnesota.
Blagajnik: LOUIS CHAMPA, 416 East Camp St., Ely, Minn.

Vrhovni zdravnik:

DR. F. J. ARCH, 618 Chestnut St. N. S. Pittsburgh, Pa.

Nadzorni odbor:

Predsednik: RUDOLF PERDAN, 933 E. 185th St., Cleveland, O.
1. nadzornik: JOHN MERVAN, 412-12th Ave. E., Duluth, Minn.
2. nadzornik: JOHN KUMSE, 1735 E. 33rd St., Lorain, O.
3. nadzornik: JOHN BALKOVEC, 5400 Butler St., Pittsburgh, Pa.
4. nadzornik: WILLIAM B. LAURICH, 1900 W. 22nd Place, Chicago.

Porotni odbor:

Predsednik: JOSEPH PLAUTZ, 432-7th St., Calumet, Mich.
1. porotnik: JOSEPH MANTEL, Ely, Minn.
2. porotnik: ANTON KOLISH, 218 Liberty Ave., Barberton, O.

Jednotino uradno glasilo:

NOVA DOBA, 6117 St. Clair Ave., Cleveland, O.

Urednik in upravnik: A. J. TERBOVEC.

Vse stvari tikajoče se uradnih zadev kakor tudi denarne pošiljke naj se pošiljajo na glavnega tajnika. Vse pritožbe naj se pošiljajo na predsednika porotnega odbora. Prošnje za sprejem novih članov in boljša spričevala naj se pošiljajo na vrhovnega zdravnika.

Dopisi, društvena naznanila, oglasi, naročnina nečlanov in vse druge stvari naj se pošiljajo na: Nova Doba, 6117 St. Clair Ave., Cleveland, Ohio.

Jugoslovanska Katoliška Jednota se priporoča vsem Jugoslovancem za obilen pristop. Kdor želi postati član te organizacije, naj se zgleduje na tajnika bližnjega društva JSKJ. Za ustanovitev novih društev se obrnite na gl. tajnika. Novo društvo se lahko ustanovi z 8 člani članicami.

DOPISI.

La Salle, Ill.

Vabilo na slavnost 30-letnice društva sv. Barbare, št. 3 J. S. K. Jednote, in razvitiya nove zastave, kar se bo vršilo na dan 1. septembra, 1929;

Približuje se dan, katerega se vsi veselimo, najbolj se ga pa veseli društvo sv. Barbare, št. 3 JSKJ. Zatorej se ta dan najlepše in najtopleje priporoča vsem rojakom in rojakinjam, vsem bratskim društvom, kar jih je slovenske krvi v našem mestu, ravno tako tudi našim najbližjim sosedom na Oglesby, Peru, Depue, itd. Nič se ne izbira, z eno besedo rečeno, vse kar je slovanskega. Bodi že sin naše mile matere JSKJ, ali pa član KSKJ. Bodi že član SNPJ, ali pa Narodne Hrvatske Zvezde ali pa Slovenske Družbe. Vsem se naznanja in vse skupno vabi na našo slavnost, katero bo dne 1. septembra, 1929. Vsak bo dobrodošel in vsak v veseljem sprejet.

Vsi člani društva sv. Barbare, št. 3 JSKJ., se bodemo zbrali ob poldeseti uri v cerkveni dvorani, in ravno tako je želeli za druge člane sosednih društev, kateri bodo nas dopoldan pri slavnosti počastili, da bi tudi tako storili. Potem korporativno odkorakamo iz dvorane v cerkev k blagoslovljenju nove zastave. Pri opravlilu, ki se prične ob deseti uri, se bodemo spomnili naših prednikov in ustanoviteljev, kateri so pred 30 leti na dan 18. avgusta 1898, v potu svojega obraza ustanovili in krstili društvo sv. Barbare, št. 3 JSKJ. Po dokončanih cerkvenih opravilih se zopet vrnemo korporativno nazaj v dvorano v spremstvu našega dolgoletnega člana in sedanjeja botra in botre, Mr. in Miss Frank in Antonija Pretzel, štiri tovarišev in štiri tovaršice, ki bodo nosili zastavo v najlepšem cvetju in vencu opleteno. Po kratkem oddihu in okrepčilu zaigrala bo harmonika, ki jo mi Slovenci še najraje slišimo. Upamo, da bodemo imeli enega glavnega odbornika kot govornika med nami. Gotovi smo, da na ta dan bodemo vsi veselih obrazov in v prijateljski zabavi začasno pozabili vse težave našega vsakdanjega življenja.

Vsi vemo, da smo sinovi in hčere domovine Slovenije in bratje in sestre našega pridnega naroda. Zatorej bi ne bilo lepo, da bi mi na vas pozabili in vas ne povabili. Tudi trdno upamo in z veseljem pričakuje-

mo, da gotovo bode te mi, katerim bo le mogoče za to izvoljeni odbor jamo že v naprej, da bodo vsa okrepčila na razpolago bo vsestransko dobra po-

Vas vse bratsko pozdravljam v imenu vsega članstva sv. Barbare, št. 3 JSKJ., in vsem: na veselo svidenje!

Vaš Anton Kastig

Po navadi vsak priročnik s kakšnim žalostnim tonom, jaz pa bom začel veselim. Zadržne čase se pogovarjam po St. Clair cesti pogovora kam bodo šli v nedeljo 1. septembra. Precejšen odstotek je članov JSKJ, zato imamo bolj vzrok govoriti o tem tembru. Tisti, ki parirajo društveni koledar v lokalnih listih, že vedo, datum pomeni. Kateri ne vedo, naj jim bo potem povedano, da bo največjih piknikov v tej državi. In katero društvo priredi piknik? Tudi to bi bilo vse, ker se oglejte, da so dobre štiri mesece. In ne bo kateri brez potrebe ugribanjem, hočem povedati priredijo ta piknik Skupno društvo J. S. K. Jednote v landu in okolici. Piknik doma na Recher Ave., Euclidu.

Ta društva dajo vse pri takih prilikah dobro strežbo vsem. V kuhinji zaposlene dobre kuharice bodo znale gostom poskusiti okusnimi prizriki. Tudi treba bati, da bi manjše hihih" pijač. V tem obdobju odbor polno moč.

Vabim člane JSKJ in slovensko občinstvo, da jem število poseti našega Vabim tudi vse glavne osebe, katerim je mogoče, da posetijo. Sobrat Pishler, pripravi z aeroplanom. Piknik se priredi v boljše medsebojnega financa, pa tudi za izboljšanje financ. Odbor skupnih potrebuje denar, toda to je namenjen edino v vse druge svrhe za J. S. K. Jednoto. Ta agitacija se ne bo nikakšno gotovo društvo, na vsa in vsako posamezno šstvo J. S. K. Jednote v landu in okolici. Torej, od tega korist vsa društva posredno seveda tudi v (Dalje na 5. strani)

NEW ERA SUPPLEMENT

Edited by Anthony L. Garbas.



Current Thought.

LABOR OMNIA VINCIT

Each recurring first Monday of September is specially devoted to the glorification of labor. On this national holiday, dedicated to the men and women of daily toil, a glorious review of past and present fruits of labor is made through speech-making, pageants, etc. On this day our minds are deeply stamped with the idea that we are productive powers, and labor is not a curse, but the means to living, learning, growing and prospering. If we are firmly impressed, as we should be, we know that "labor conquers everything."

Yes, EVERYTHING, even the achievements of our organization were made by way of labor. There is no secret about the success of our organization. WORK, harmonious, cheerful understanding, is the reason for the seemingly miraculous progress.

On this public holiday we must remember that organized labor no matter how it is expended is a power beyond comprehension and we should spend ceaseless energy to blend our thought and action in order to bring our individual lodges and organization nearer to heights of perfection.

CANCER

DR. F. J. ARCH

Cancer is being treated more successfully today than in the past, not only because of more complete surgical operations and better equipment in the use of X-rays, radium and other electrical devices, but because of the realization that the management of the cancer patient is dependent upon the individual resistance to the disease. The reaction to treatment. The treatment cannot be uniform, because every patient reacts differently.

All medical men and the majority of laymen and women believe that the cause of cancer is unknown. The management of the disease has been questioned because our methods of treatment have not been uniform. Although modern methods of treatment have increased the percentage of cures, the cancer can divide into two groups when speaking of treatment. They are the very acute or acute type, the very slow acting or chronic type.

The acute type acts very quickly. It is so active at times that the skin overlying the tumor may become red; the lymphatic glands enlarge rapidly and the patient appears to be very sick. If the patient is to be cured at all, his resistance must be preserved. Physicians attempt to do this by the application of X-rays or radium to the tumor and to its glandular extension.

The sub-acute type the patient is less active, usually better the patient's resistance and the lymphatic glands may not be affected. The patient's resistance determines the character of the treatment. Operation followed by X-ray or radium or operation followed by X-ray or radium may be the character of the treatment. In instances radium is used in the chronic cases removal of the tumor or destruction of the tumor by other methods is the proper treatment. X-ray, radium and electricity are usually satisfactory. This applies to accessible growths, as those within the chest or abdomen are usually operated upon.

The best treatment, however, is the prevention. Preventive treatment in order that the skin and mucous membranes may be kept normal and should avoid jagged, irritating artificial dentures, prothodes, root abscesses, and irritations from nicotine.

MIRROR

Mirrors are things to which the people become slaves in varying degrees. However, being just an ordinary human being with all its fallacies, I frequently succumb to mirror-gazing. Every time that I have to shave myself I hold a silent conversation with myself in the mirror. I have found it to be profitable.

As I stare into the mirror, I often ask myself—just how honest I am with myself, and just how much I am conserving my energies for things yet undone—ahead. On the other hand, the mirror reflects a lot of thought. It often leads me back to memories, to occasions, to places, to people. I think of the time, for instance, when I was nine years old, wondering if I would ever grow up to be a man. Now that I have matured, the picture of my childhood days often comes before me, reminding me of many childhood pranks I was prone to do.

A woman looking into a mirror amuses me; I would give a great deal for an exact copy of the train of thoughts that run through her mind as she stands there, arranging her toilet. And yet I do not disapprove of this; rather, I consider it splendid. Fastidious women, as well as men of this nature, are a constant source of admiration for me. After all, if we are not going to be neat and well-arranged in our bodily habits, who is going to admire us? And, by the way, who does not like to be admired from a personal appearance standpoint?

The mirror is always very honest. It never lies. It reproduces the exact truth. Many times it acts as a teacher and a guide. Often it whispers, and the admonition is heeded. The mirror cannot be said to be merely a mechanical utility.

A person living alone for quite a time will admit that it isn't a pleasant experience. I know of a person under similar circumstances who always got a smile out of seeing his face in the mirror every morning. And why not? Who is more interested in your face than yourself?

Louis M. Kolar.

And ill-fitting glasses. Women should prevent infection by having wounds caused by childbirth repaired or infections previously acquired cured. One can help physicians treat the disease successfully by seeking medical advice early. One should not be afraid to find out what that lump is. Reliable statistics show that nine out of ten persons who think they have cancer do not have it.

BRIEFS

Mr. and Mrs. Stanley Tisol and Mr. Joe Jacksi of Chicago visited in Cleveland Sunday before resuming their tour to Niagara Falls. They expect to return to Cleveland to spend several more days with friends.

Mrs. Matt Pekonen and Edward Pekonen of Chisholm, Minn., left for Portal, N. D., for a week's visit with relatives.

A baby boy was born to Mr. and Mrs. George Devjak of Chisholm, Minn. Congratulations!

Miss Mary Globokar, daughter of Mr. and Mrs. Joseph Globokar of Chisholm, Minn., was married last week to Mr. Ralph James of Ironwood, Mich.

Mr. and Mrs. William Schmitt, of 6813 Bayless Ave., Cleveland, O., are the proud parents of an eight-pound boy born last Thursday at the Women's Hospital.

Rudy Bezek, of Ely, Minn., is visiting his brother, Albert Bezek, at Chicago, Ill.

Mrs. Anton Moravec, of Ely, Minn., and Mr. and Mrs. J. Grahek, of Chisholm, Minn., are stopping in Butte, Mont., to visit with relatives. If the weather is favorable they expect to tour to the Pacific coast.

THE DESERT STAR (For W. A.)

A wanderer on a lonely desert plain
Welcomes the light of a silvery star;
For its silvery beams soothe a tired heart,
Tirelessly it twinkles from afar.

You are like a silvery evening star
One sees shining in the desert of life,
And one follows its light as it lights the way
Out of unhappiness and strife.

And you, of the understanding heart,
Know that my heart is filled with dreams,
That are unearthly—of far away things,
That live when a summer moon beams.

Though the others see a happy, smiling face,
You know in my heart there's a tear,
A tear that lies buried with a broken dream,
That blossomed only last year.

That's why I welcome your silvery light,
For there is no one to understand,
I'll never forget what you mean to me,
Or the touch of your friendly hand.

Whenever a lonely, silvery star
Shines alone in skies so blue
My thoughts go winging to the other "star,"
And that bright star is You.

—Christine Troya.

There is no sense in anticipating a large membership in your lodge if you are going to forestall any efforts to get new members.

CLEVELAND LODGES TO PICNIC

The Cleveland Federation of J. S. K. J. Lodges has completed all details for its annual picnic, to be held Sunday, Sept. 1, at the Jugoslav Home on Recher Ave., Euclid Village, which is more modernly known as "Ljubljana."

The committee assigned for duty at the affair are preparing for one of the largest attendances, and no doubt it will be a huge success if the weatherman gives them the breaks.

High-class entertainment will mark the picnic this year. Sports of various description are scheduled, including many events for the kiddies. The best refreshments available will be served. The members are urged to make their appearance at this pre-Labor Day outdoor celebration.

TO CHRISTEN FLAG

St. Barbara Lodge No. 3, one of the pioneer lodges of our organization, of La Salle, Ill., will celebrate its thirtieth year of existence Sunday, Sept. 1. It will also be the occasion for the dedication of a new flag.

Several charter members, who have seen our organization develop from obscurity to the rank as the third largest Slovene fraternal union, will be present at the christening of the new banner. A number of eloquent speakers are expected at the ceremony, which will later be followed by entertainment. We wish the lodge a repetition of its past success.

NOTICE TO ALL MEMBERS

We urge all the readers of the New Era Supplement to send in items of news for publication. Things are constantly happening in your lodge and community which would be certain to interest the entire membership. Write to us and tell us what is stirring in your lodge or community. The paper has been established for your sake. Take advantage of this and help make it interesting.

AVIATION

Aviation should always be encouraged. It is the marvel of modern machinery and will in the future be the outstanding means of transportation. Amateur aviators, like amateurs in any line, must be guarded from making too rapid advances in grasping the fundamentals of running and controlling an aeroplane. There is a popular axiom which says: "Little knowledge is dangerous"; meaning, that unless a person is thoroughly trained in one field of endeavor his bits of knowledge will do more harm than good.

Daily we hear of amateur flyers being killed because of inadequate equipment and lack of knowledge of the mechanism of an aeroplane. In most cases of accident the machine is obsolete, and extremely dangerous. The pilot is not a licensed one, but merely an enthusiast who hopes to be a pilot some day.

Youth is apt to reach at conclusions too quickly without giving it a thorough investigation of knowledge possessed. The result in most cases is fatal. Demosthenes.

LET'S GO, LODGES

The members in our organization should meditate and contemplate more on their environment in the S. S. C. U. This paper affords an excellent medium for the expression of our thoughts. We are certain that there are a good number of intelligent members among the 400 belonging to our English-speaking lodges. Members who are mentally active knowing how to think and what to think. Our hope is to develop an urge in these people to write for our organ, the New Era.

Their time in writing will be well spent, for there is a certain indefinable satisfaction derived from writing and seeing one's article in print which no other form of expended energy offers. Aside from this, everyone has an equal opportunity to win one of three prizes for contributing an article which denotes some thought.

Who will be the lucky person to be awarded the first \$5, \$3 and \$2? Which of our 13 English-conducted lodges has members who are mentally active?

We seldom hear from our friends in Rice, Minn. Come on, members of St. Stephen's lodge. Let's make things hum.

George Washington was a leader, an example of pep and energy and an excellent person to emulate. Let's go, Washingtonians, and let's be an active force in our realm of lodges.

We expect the Arrowheads to make a real mark in what ever they undertake. Just watch them hit the bull's-eye every time they take a shot at anything.

Betsy Ross' members, if they comply to their name, will be a creative group of people. They will be credited for doing something unique.

When the Collinwood Boosters begin boosting our paper, our sports, our membership drive, etc., they will take a dominating position in our system of lodges.

Euclid Circle, as soon as they get a firm footing, we are sure will make circles around other lodges in every fraternal activity.

The state of Minnesota is recognized as an unusually productive country, that is why we are so sure that St. John the Baptist lodge will grow to be interesting.

A lodge based on a name so significant as the name Comrades is bound to achieve success. We hope to hear more from our friends in Waukegan.

The Samaritans are little heard from, but we may rest assured that they are plugging on with determination to reach an envious goal.

We should not be deceived by the name Happy-Go-Lucky. Serious problems as well as the pleasures of life are considered by the members in Barberton, Ohio.

The Pittsburghers are a coming lodge. Their activity, although it comes in spasms, indicates that a constant flowing interest could, and we are certain will be developed.

Colorado Sunshine lodge members are never touched with darkness. Possessing this poise, there should be no limitations to their success.

Some day we expect the Western Stars to shine with extraordinary brilliancy. Their motive is to rise to the greatest possible heights, the stars, an idealistic aim, indeed.

Sport Sense

COMRADES LOSE TO BUSINESS MEN

Lose One Game Out of Ten.

The Waukegan Comrades, after winning nine consecutive games, dropped the tenth game to the strong Tenth Street Business Men by a 11 to 1 count in the city series. The Comrades tied the first game 9 to 9, lost the second, 11 to 1. The final game will be played in the early part of September. Next Sunday the Comrades will travel to Kenosha, Wis., and cross bats with the strong Dunnebañ nine. For the past two months the Comrades have been playing marvelous ball, winning nine out of ten games. Though this is the Comrades first year in organized baseball, Manager Joe Petrovic and his slugging Comrades, expect to finish in first division. This is not bad for the first year, but watch the Comrades next year, and watch them go! Other lodges take notice.

Business Men	A.	R.	H.	E.
Baker, ss	6	0	2	0
Porteous, 1b	5	1	1	0
W. Kaires, 2b	4	0	0	0
Rules, cf	5	0	1	0
B. Kaires, rf	4	1	1	0
Kuzmiz, lf	5	3	2	0
Palucius, 3b	5	1	3	0
Lyons, c	4	4	2	0
Hendrix, p	5	1	2	0
Totals	42	11	14	0

Comrades	A.	R.	H.	E.
Pabst, ss	2	0	1	1
Litz, c	4	0	2	0
Archdale, 3b	4	0	0	1
Mills, p	3	0	2	0
Bartel, 1b	3	0	1	0
Smith, cf	1	0	0	0
Korenin, cf	3	0	1	0
Koff, 2b	3	0	0	0
G. Kaires, lf	4	1	1	0
Petrovic, rf	1	0	0	0
Singer, rf	2	0	0	0
Totals	30	1	8	3

Bus. Men 020 103 212—11
Comrades 000 000 100—1

Two-base hits — B. Kaires, Kuzmiz, Lyons, Hendrix. Three-base hits—Pabst, Bartel. Base on Balls—Off Mills, 3; off Hendrix, 6. Struck out—By Mills, 5; by Hendrix 7.

John Petrovic, Comrades, No. 194, Waukegan, Illinois.

CLEVELAND KSKJ'S PLAY JOLIET

Now that we are trying to forget about the big event of Aug. 11, we must prepare for the future and coming season. Well, that's allright, but we must also think of those whom we are obligated to and make some effort to repay. Yes, and don't think for one minute that we're not going to square up. Here is what we are going to do: We are going out 100 per cent strong and pull for a success of the K. S. K. J. "world series" between Cleveland and Joliet, to be held at Joliet—first game Sunday, Sept. 1, at K. S. K. J. picnic at Rivals Park; second and third games Monday, Sept. 2, at Richards St. field.

The SS. Peter and Paul Society, Joliet branch of the great and harmonious Jugoslavonic Catholic Union, is by far one, if not the most progressive lodges in our community. The biggest aim and object of this organization is to create harmony and discipline among our so-called foreign element. By

FRED WARING

The story of the uphill climb of Fred Waring, the leader of the popular orchestra, "Fred Waring and his Pennsylvanians," reads like a fiction book. When Fred was very young he turned his attention to music, playing the violin which his sister taught him to play. When Fred entered Penn State College he organized an orchestra called "Waring's Pennsylvanians," which was quickly in demand. This enabled Fred and his boys to earn their way through college.

The demand for "Waring's Pennsylvanians" increased steadily, even after the members of the orchestra graduated from Penn State. So much, in fact, that they decided to accept a contract for a vaudeville tour, which brought them national prominence. Today the orchestra receives a salary of \$6,500 a week. Moreover, in addition, each member of the orchestra receives an average of \$150 a week minimum for his share in radio appearances, phonographs, etc.

This orchestra is so much in demand everywhere that it is a problem for Fred Waring to decide which offer to accept. Three hotels in New York City are bidding for his services. Radio, as well as movietone appearances are determined to land him. However, the big movie houses hold most of his attention.

The reasons that Fred Waring has achieved such a remarkable success with his orchestra are these: He is a thorough musician and a fine showman. Even when the jazz was in its full swing Fred always clinged to his quiet method of directing the orchestra. His rhythm does not merely consist of so much noise; rather, a melody is always the outstanding feature.

Waring and his Pennsylvanians have done more to bring back the popular ballad than any other orchestra. The coming of the jazz had all but put the ballad as extinct; it almost passed out, but now everyone seems to be in love with the ballad again.

Louis M. Kolar.

following such a course we are very satisfactorily increasing our membership month by month. The bylaws speak for themselves in the way of benefits. They are good, a great help for anyone in need. And thanks to the supreme officers for their staunch leadership.

Joliet, all Joliet, everybody in and around this fair city—let's come out on 1st and 2d of September at the K. S. K. J. celebration and show others and see for ourselves what a great mass of people we are. Let's co-operate with the American Slovenian followers and boosters of the nationally adopted sport, baseball.

Our J. S. K. J. has also put a sport movement into effect. A substantial fund is already on hand to reimburse her lodges for promoting sports. In Joliet we have Bro. Anton Skull selected to organize anything he desires. According to present indications, Bro. Skull will have something ready for the next meeting or so.

Well, we'll all meet at the K. S. K. J. series and pull for the best team to win.

Welcome, Cleveland!
John L. Zivetz Jr.

IZ URADA GL. TAJNIKA

RACUN MED DRUSTVI IN JEDNOTO

Odrasli oddelek ZA JULIJ, 1929

Table with columns: St. dr., Dohodki, Izdatki. Lists financial data for various groups and individuals.

Table with columns: St. dr., Dohodki, Izdatki. Continuation of financial data from the first table.

SKUPAJ \$33,043.89 \$13,349.44 JOSEPH PISHLER.

SKOLNIŠKA PODPORA IZPLAČANA MESECA JULIJ 1929.

SICK BENEFIT PAID DURING THE MONTH OF JULY, 1929

Table with columns: St. dr., Ime, Svota. Lists sick benefit payments for July 1929.

Table with columns: St. dr., Ime, Svota. Lists names and amounts for various groups and individuals.

Table with columns: St. dr., Ime, Svota. Continuation of names and amounts.

Table with columns: St. dr., Ime, Svota. Continuation of names and amounts.

Table with columns: St. dr., Ime, Svota. Continuation of names and amounts.

Table with columns: St. dr., Ime, Svota. Continuation of names and amounts.

SPREMEMBE V CLANSTVU

(Nadaljevanje iz 4. strani)

pendiran: John Dimec, 2881. Prestopili k dr. št. 37: Frank Mavri, 17527; Agnes Mavri, 24070. Premenil zavarovalnino iz \$500 na \$1000: George Zajac, 30025.

Društvo št. 146—Suspendirani: Frank Urbas, 23394; Mary Urbas, B260.

Društvo št. 148—Premenila zavarovalnino iz \$500 na \$1000: Frances Resnik, 20941.

Društvo št. 149—Pristopili: Frank Gorup, 30152; Frances Resnik, 30151. Prestopila k dr. št. 37: Mary Guzelj, 29080.

Društvo št. 151—Zopet sprejela: Louis Zabreznik, B129; Frances Zabreznik, 25273. Suspendiran: Peter Vojvodich, B260.

Društvo št. 152—Suspendirani: Frank Masel, 25269.

Društvo št. 154—Prestopili k dr. št. 37: Matt Rossi, 28838.

Društvo št. 159—Umrli: Frank Chernich, 23335.

Društvo št. 160—Suspendirani: Joseph Zarkovich, 26492.

Društvo št. 161—Črtana: Mary Lazar, 20484.

Društvo št. 162—Zopet sprejela: Antoinette Dick, 28876; Charles Kurfurst, 26536; Frank Kraupa, 28314; Mary Gorenjska, 25780. Suspendirani: John Sinkovec, 28009; John Sinkovec, 28316.

Društvo št. 165—Suspendirani: Andy Sholtis, 28495; John Sholtis, 28496; Ivan Yastreb, 27297.

Društvo št. 167—Suspendirani: Barbara Repensek, B260; Anna Grgurich, 27102; Zinaovic, 29565.

Društvo št. 168—Zopet sprejela: Lawrence Oblak, 21096; Joe Oblak, 21095. Suspendirani: Joe Kochevar, 3295; Zina Kochevar, 11567. Prestopila k dr. št. 37: John Milich, 27441.

Društvo št. 169—Suspendirani: Adam Czuvaj, 28443.

Društvo št. 170—Suspendirani: Maria Cross, 24692; Marija Hajda, 24047; Frances Chernich, B295.

Društvo št. 171—Suspendirani: Frank Mavretich, 26834; Mavretich, 26833; Peter Mavretich, B113.

Društvo št. 173—Prestopili k dr. št. 37: Louis Rudman, 26547; Frances Rudman, 26547; Joseph Rudman, 26547.

Društvo št. 174—Suspendirani: Martin Pelles, 26557; Charles Pelles, 26559.

Društvo št. 175—Pristopili: Jacob, 30154; John Cerni, 30153. Suspendirani: Mihelich, 26583.

Društvo št. 179—Suspendirani: Frank Surina, 27971.

Društvo št. 180—Zopet sprejela: Frank Buzar, 24273; Frank Hocevar, 27225; Agnes Knaus, 27225; Pluth, 20200; Frank Pluth, 21553; Joseph Pluth, 21553; Joseph Pecjak, 27496; Antoinette Pernel, 24497; Antoinette, 29108. Suspendirani: Frank Glavan, 28765; Benhar, B135; Mary Cerni, B138; Anton Zbacnik, B260.

Društvo št. 182—Zopet sprejela: Mary Adlesic, 27452; Boback, 27462; Suzana Knaus, 29191; Anna Frzop, 27455; Mary Golobic, 27455.

Društvo št. 183—Pristopili: Danica Racki, 29361; Joseph Jesih, 29116.

Društvo št. 183—Pristopili: Kubiak, 30155; Mary Pluth, 30156.

Društvo št. 186—Suspendirani: Alex Guzell, 30167; Edward Miklavcic, 30169; Frank Zibert, 28518.

Društvo št. 187—Pristopili: Joseph Laurich, 30157. Prestopila k dr. št. 37: Anton Sivic, B260.

Društvo št. 189—Zopet sprejela: Anna Sirk, 28190. Suspendirani: John Sirk, 28610.

DOPISI

(Nadaljevanje iz 2. strani)

kot celota. Pridite torej polnoštevilno in privedite s seboj svoje prijatelje.

Kdor se bo poslužil ulične železnice, naj vzame Nottingham karo do konca, tam pa prestopi v Opekov "truck," ki bo vozil udeležence brezplačno na prostor piknika, oziroma do Slovenskega društvenega doma.

Naznanjam ob enem tudi, da se bo tega piknika udeležil glavni nadzornik J. S. K. Jednote, sobrat John Kumšiz iz Loraina.

Na svidenje 1. septembra!
John Zalar,
predsednik odbora skupnih društev JSKJ.

Denver, Colo.

Članstvo društva sv. Jožefa, št. 21 JSKJ., obveščam, da od sedaj zanaprej ne bom več hodil po denar za asessment v Dom slovenskih društev, kot sem delal do sedaj. Vsi tisti, ki so sedaj tam puščali denar za asessment, naj v bodoče plačujejo na seji ali pa na domu tajnika. Lahko se tudi v bodoče pustijo denar za asessment pri našem bivšem blagajniku Anton Marinšek, ker tam se bom še vselej oglašil 20. v mesecu. To naj člani vpoštevajo.

Opozarjam tudi vse člane, če kateri zbolijo, da naj se javi pri tajniku in ne pri drugih članih. Z bratskim pozdravom,
John Schutte, tajnik.
4751 Baldwin Ct.

Gowanda, N. Y.

Vsej jugoslovanski javnosti v tej bližini naznanjam, da priredi na večer 7. septembra svoj koncert v tukajšnjem Slovenskem N. Domu g. Anton Šubelj, baritonist državne opere v Ljubljani. Precej časa se že g. Šubelj nahaja med ameriški Slovenci. Ne vem natančno, koliko koncertov je že priredil v tej naši novi domovini, mislim pa, da nad 60. Nastopal je med Slovenci in drugimi narodi, in kjerkoli je pel, so se poslušalci in kritiki povoljno izražali o njem. Ko je bil priredil koncert na Notre Dame kolegiju v Clevelandu, mu je navdušeno aplavdiralo okrog 800 učenk. On sam se je izrazil, da kaj takega še ni doživel. Naša lepa Gorenjska je podarila narodu že mnogo odličnih mož, in med te moremo šteti tudi tiste, ki ponesejo našo lepo pesem v tujino. Ko g. Šubelj zapoje "Kje je moj mili dom?" se marsikomu zasolzi oči. Ako zapoje veselo fantovsko popevko, vris kajo srca tudi poslušalcem.

Tukajšna slovenska naselbina

Društvo št. 191—Suspendirani: John Levstik, 28617; Tony Zacavish, 29882; Mile Eroy, 30040.

Društvo št. 193—Pristopili: Andrew Skoff, 30158.

Društvo št. 195—Zopet sprejeta: Rose Lautar, 28043.

Društvo št. 196—Suspendirani: Tony Grandovic, 29887; Ben P. Ochman, 29884.

Društvo št. 197—Suspendirani: Antonia Ribarich, 30112.

Društvo št. 199—Suspendiran: Albert Fraini, 30116.

Umrli: Mary Milavec, 29390.

Društvo št. 201—Suspendiran (Suspended): Alfred W. Smith, 29792.

Društvo št. 202—Pristopila (Admitted): Mrs. John Yenko, B351.

Društvo št. 203, novo društvo, "Vesela Bodočnost," Cheswick, Pennsylvania: John Starriha, 30167; Joe Tomšic, 30169; Anton Bole, 30159; Tony Klemencic, 30161; Anton Leskovec, 30162; Frances Leskovec, 30163; Joseph Dobravec, 30160; Miroslav Jerich, 30171; Matt Tomazincic, 30168; Anton Savorn, 30164; Jacob Skof, 30166; Vencel Tomšich, 30170; Lina Sigmund, 30165.

JOSEPH PISHLER.

na je stara že čez 20 let, toda resnično kulturnih priditev, smo tu imeli še malo. Zadržal smo se končno zbudili in aranžirali g. Šubljev koncert. Saj je on trosil lepote naše pesmi preko vsega ameriškega kontinenta. od New Yorka do zlate Californije. Razveselil je z njo srca tisočerih rojakov, in vzdignil je z isto ugled našega naroda v oči ameriške javnosti.

Torej, na večer 7. septembra se bo tu vršil Šubljev koncert, zato apeliram tem potom na vse tukajšne Slovence, kakor tudi na rojake sosednih naselbin, da se isti večer odzovejo vabilu lepe slovenske pesmi. Taka prilika se ne nudi vsak dan, enemu ali drugemu se najbrže ne bo nudila nikdar več v življenju.

Zato, na večer 7. septembra ob osmi uri naj se gotovo zberejo v našem S. N. Domu vsi tukajšnji rojaki, iz sosednih naselbin pa tudi tisti, katerim je količakj mogóce. Na svidenje!
J. Matekovich.

San Francisco, Cal.

Upam, da bo sobrat urednik usmiljen z mojim dopisom, kajti že je minilo dve leti, odkar se nisem nič oglašil v našem glasilu. Vedno sem čakala, da se kdo drugi oglašil in malo opiše, kako se imamo pri tukajšnjem društvu Golden Gate št. 141 JSKJ. Končno je ta posel le meni pripadel.

Kar se tiče našega tukajšnega društva, gremo naprej počasi, pa sigurno. Ako bi pa bila vsaka seja tako uspešna, kot je bila seja meseca avgusta, bi se nam iz glavnega urada gotovo čestitalo. Ne vem, če se kaj takega pogosto pripeti pri enem ali drugem društvu. Pristopila je namreč v društvo mati s tremi hčerkami in dvema sinovoma; mati v odrasli, vseh pet otrok pa v mladinski oddelek. Čast takim materam in sploh starišem, ki ne skrbijo samo zase, ampak tudi za svoje male.

V avgustu mesecu smo dobili v društvo Golden Gate št. 141 JSKJ., kar deset novih članov, pet v odrasli in pet v mladinski oddelek. Ako bo še par takih sej, bomo kmalu dosegli število sto. Po mojem mnenju je te izvedljivo. Vsaki član ali članica ima kakšnega prijatelja, ki naj ga poskuša nagovoriti za pristop. Po navadi človek vedno najraje pristopi v društvo, v katerem ima svoje prijatelje.

Naj še omenim, da smo v tukajšnji naselbini zelo živahni, imamo dovolj društvenih veselic, poleg tega se pa tudi pripravljamo na veliki sejem (bazar), katerega bodo vsa tukajšna društva priredila skupno v prid Slovenskemu Domu. Bazar se bo pričel 7. septembra in se bo končal 15. septembra. Kar bo pri bazarju posebno imenitnega, je določba, da bo prodajalka, ki bo prodala največ tiketov za radio, zadnji večer bazarja, to je 15. septembra, kronana za kraljico. Poleg tega je zanj določena še posebna nagrada. Torej, le na delo, katera hoče dobiti čast kraljice. Tudi jaz se bom potegovala za to čast. Ako jo dosežem, bom javnosti hitro naznanila. Pozdrav vsemu članstvu J. S. K. Jednote!
Barbara Kramer, zapisnikarica društva Golden Gate, št. 141 JSKJ.

Cleveland, O.

Čudno se vidi človeku, ko zagleda zapisnik v glasilu dva tedna po zaključku seje. Jaz mislim, da je to prvič v zgodovini naše slavne Jednote. In to bi se moralo zapisati v spominjsko knjigo, da bi ostalo v spominu še mlajšim članom, ko nas več med njimi ne bo.

Da pridem k stvari, naj bo tega konec. Ampak tako bi moralo biti vsakokrat. Zapisnik polletne seje, ki je bil priobčen v glasilu dne 14. avgusta.

Ko sem začel čitati zapisnik zadnje polletne seje, sem se v začetku deloma zadovoljil.

Gotovo da so nekateri tudi nekaj več poročali kot bi imeli, pa to ne stori nič slabega, samo da bi harmonija vladala med glavnimi odborniki, kar se pa iz zapisnika vidi, da tistega ni.

Da pridem k zadevam, katere se tičejo društva št. 37, ki so bile mogoče pravilno rešene ali v zapisniku ne odgovarjajo resnici.

Na četrti strani, druga seja. Prva zadeva: Anton Oštr, član društva št. 37, prosi da bi se zanj asessment plačal iz sklada onemoglih itd. Ta član je v resnici prosil, da bi dobil kaj podpore po pravilih člen 39, točka 3. Ta prošnja je bila poslana na glavni urad še meseca marca in je bila rešena šele sedaj po štirih mesecih; če bi bil član čakal samo na dotični denar, bi bil od lakote umrl.

Peta stran, prva kolona. Zadeva Charles Šega se glasi popolnoma nepravilno, ampak kar jaz mislim, zaradi lepšega. Zakaj da se nepravilno, jaz ne vem. Dotični priziv in ne pri tožbo je poslal društveni odbor, ker je videl da se članu godi krivica od strani vrhovnega zdravnika. Dotični član je bil operiran za neke vrste pretrganje, in za kar je on upravičen do operacijske odškodnine po pravilih člen 38 točka 3. Vrhovni zdravnik se pa ni ravnal po pravilih te točke in je enostavno odklonil operacijsko odškodnino. Ako je zdravnik storil nevedoma, potem še ni dovolj znan s pravili, ako je pa vedoma, potem je pa kršil pravila. Toliko v pojasnilo, da se bomo razumeli.

Druga zadeva na isti strani druga kolona. Čita se takole: Glavni tajnik predloži pismo odbora društva št. 37, ki želi izvedeti itd. stavek se konča "ali glavnega odbora." Kar tudi ne zadostuje. Ta stavek v pismu se je končal takole: "Napram sklepom konvencije ali glavnega odbora na svojih rednih sejah ali delovanje vsakega posameznega uradnika tekoma službene dobe."

V isti koloni: Pismo brata Kačarja. Kakor je razvidno iz zapisnika, da glavni odbor ni nikakor pri volji, da bi se ta zadeva enkrat pravilno rešila. Mene je hotel prevajalec zapisnika predstaviti angleško govorečim članom, da sploh ne vem kaj delam, govorim ali pišem. Sedaj pa glavni odbor misli, da se bom jaz s tem zadovoljil. Jaz se ne morem zadovoljiti prej, dokler mi storjena krivica ni poravnana. Prevajalec bi moral to v angleščini preklicati in potem bo mirna Bosna.

Sedaj pa vprašam glavne uradnike, da mi naj prevedejo besede iz angleščine v slovenščino "Groundless, Completely exonerated in Unanimous vote," in potem odgovore, na kateri strani originalnega zapisnika so te besede, ki so bile priobčene v št. 49 preteklega leta. Odgovori lahko vsak posamezni ali vsi skupaj.

Frank Kačar.

P. S. To sem napisal na podlagi sklepov zadnje seje odbora in kar jaz smatram, da je koristno za Jednoto in da se v bodoče ne vrše take površnosti in prikrivanja resnice članom.—F. K.

Joliet, Ill.

Naj mi bo dovoljeno se tem potom še enkrat zahvaliti vsej slovenski naselbini v Jolietu za sijanjen odziv napram društvu št. 66 JSKJ o priliki piknika, ki se je vršil 11. avgusta. Naj dalje omenim, da so bila v zadnjem opisu pomotoma izpuščena imena nekaterih članov, ki so veliko pomagali pri omenjenem pikniku, in sicer: Matt Terdich, John Skamperle, Louis Košmerl in Frank E. Vranichar. Naj mi oproste!

Prihodnji izlet ali piknik, ki je na programu, bo skupna prireditev društev K. S. K. Jednote. Piknik se bo vršil v nedeljo 1. septembra v Rivals Parku. Glavna točka te zaba-

ve bo gotovo žogometna tekma med Jolietom in Clevelandom. Gre se za prvenstvo v KSKJ ligi. Igrali bodo trikrat. V pondeljek 2. septembra bodo igrali na Richard St. Field.

Člani in članice društva sv. Petra in Pavla, št. 66 J. S. K. Jednote, ne pozabite naklonjenosti in mnogoštevilnega pomena, ki smo ga imeli na našem pikniku od članov KSKJ. Dne 1. in 2. septembra bo prilika, da pokažemo bratskim društvom KSKJ, da znamo ceniti njih naklonjenost. Udeležimo se piknika kar mogoče polnoštevilno!

Zadnja seja društva št. 66 JSKJ je bila kot navadno lepo obiskana. Prečitana so bila mesečna finančna poročila za julij in ugodno finančno poročilo piknika, kar je bilo z veseljem odobreno. Na novo so pristopili v naše društvo sledeči: John Sterle, Raymond Sterle, John Zlogar, Albin Zlogar, Frank Ivec, Jerry Gersich, Frank Gersich in Nicholas Chernich. Prva dva sta vstopila v mladinski, ostalih šest pa v odrasli oddelek. Lepo je bilo videti, ko je kar pol ducata novih članov stopilo pred predsednika, kjer so prisegli, da bodo pošteno in odkrito delovali za procvit in napredek naše nepristranske J. S. K. Jednote. Upajamo, da se tak prizor ponovi pri vsaki mesečni seji!

Z bratskim pozdravom,
John L. Živetz Jr.,
tajnik dr. št. 66 JSKJ.

Cleveland, O.

Članstvu društva Krasni Raj, št. 160 JSKJ., kakor tudi ostalemu slovenskemu občinstvu v naselbini Newburg, naznanjam, da se vrši društvena plesna veselica na dan 1. septembra v Slovenski Delavski Dvorani na E. 109th St. in Prince Ave. Ples se prične ob dveh popoldne. Čisti dobček veselice je namenjen društveni blagajni, torej so člani prošeni, da se iste udeležijo polnoštevilno in privedejo s seboj tudi svoje prijatelje. Torej, na svidenje 1. septembra.
Joseph Lever,
tajnik

Canonsburg, Pa.

Opozarjam članstvo društva Bratska Sloga, št. 149 J. S. K. J., da se v polnem številu udeležijo prihodnje redne mesečne seje, ki se vrši dne 8. septembra, v navadnih prostorih. Kot je razvidno iz zapiskov polletne seje glavnega odbora, bo več zanimivih točk na dnevnem redu, ki so bile sprejete po glavnem odboru.

Zato je za vsakega člana potrebno, da bo vedel, kaj je izpremenjeno v pravilih in kaj se namerava izpremeniti.

Kot je razvidno, bo več iniciativnih predlogov. Posebno pa opozarjam bolniške obiskovalce, da se udeležujejo seji in poročajo, kako so našli bolnike. Če se bolniški obiskovalci ne udeležijo seje in ne poročajo, v kakšnem stanju so našli bolnike, se mora nakaznica odložiti do prihodnje seje, obiskovalci pa morajo še en mesec obiskovati bolnike. To je sklep zadnje redne seje našega društva, in prosim, da ga vpoštevate vsi!

S sobratskim pozdravom
Martin Zagar, tajnik.

Trinidad, Colo.

Člane in članice društva sv. Andreja, št. 84 JSKJ pozivljamo, da se gotovo udeležijo prihodnje seje, ki se bo vršila v nedeljo 8. septembra v navadnih prostorih, to je v Fraternal Hall. Seja je tudi trimesečna, torej je želeti, da so vsi člani navzoči. Za rešiti bo več važnih zadev, med njimi tudi zadeva glede veselice.

Naša dolžnost, bratje in sestre, je tudi, da se nekoliko trudimo s pridobivanjem novih članov, da bo naše društvo rastle in napredovalo. Med nami je tudi precej članov, ki še nimajo vpisanih svojih otrok v

mladinski oddelek naše organizacije. Te pozivljamo, da jih prišedejo do prihodnje seje. Vse člane prosim tudi, da točno plačujejo svoje mesečne prispevke, in sicer vsaj do 25. vsakega mesec. S točnostjo dosti olajšajo delo tajniku.

Bratski pozdrav!
Matt Karcich, tajnik.

New York, N. Y.

Prejel sem brzojavko od Banovca, da dospe z gđ. Ropasovo v New York, dne 27. avgusta na parniku "Olympic." Najprej bosta pela v New Yorku za gramofonske plošče pri Columbia Company, za kar je že vse pripravljeno in potem odideta na koncertno turnejo po slovenskih naselbinah U. S. A.

Tem potom se obračam do vseh slovenskih organizacij, časopisov in posameznikov, ter vas prosim, blagovolite jih sprejeti z isto prijaznostjo in gostoljubnostjo, kot ste sprejeli mene. Za vse, kar ste storili za me, vam izrekam na tem mestu najpriskrnejšo zahvalo. Nikdar ne bom pozabil prelepih dni, ki sem jih preživel med vami.

Banovec in Ropasova sta bila več let moja kolega pri Ljubljanski operi, in lahko smelo trdim, da sta izvrstna pevca.

Torej, naselbine ne odlašajte in povabite takoj Ropasovo in Banovca! Priredite njihov koncert v vašem mestu in imeli boste prvovrstne umetniški užitek, kajti oba imata srebrnočihte glasove.

Predno odidem v domovino, se še oglasim.

Najlepše pozdrave vsem Slovincem Amerike pošilja udani
Anton Šubelj.

BARZPRAVE O INICIATIVNIH PREDLOGIH

Barberton, O.

V št. 28 "Nove Dobe" je bila priobčena iniciativa društva št. 108 J. S. K. Jednote. Na kratko, člani omenjenega društva bi radi videli, zato tudi priporočajo izpremembo pravil v toliko, da bi člani naše Jednote v slučaju boleznih dobivali podporo od prvega dne naprej, ne glede koliko časa so bolni. Sedanja pravila, oziroma člen XXXVI, točka 2., ki se glasi, da Jednota za prve tri dni ne plača podpore, naj se ovrže. Izvrstno, samo za mojo osebo sem pa še drugačnega mnenja. Po mojem bi bilo še veliko boljše, če bi J. S. K. Jednota plačala podporo za sedem (7) dni, pa naj bo član bolan en dan ali pa sedem. Seveda, če je član še nadalje bolan, naj bi dobival podporo dokler ne ozdravi. To priporočilo bi bilo umestno iz dveh razlogov. Prvi je, da noben član, ne glavni in ne društveni odbornik, ne bi mogel sumiti nobenega člana, da simulira prvih sedem dni boleznih. Drugi pa je, če bi Jednota plačala podporo kot sem gori omenil, bi se marsikateri zagrizen sovražnik zdravnikov pravčasno javil bolnim in obiskal zdravnika. S tem bi bila preprečena marsikatera dolgotrajna bolezen. Pa naj kdo reče, da to ne bi bilo pravilno in vsem v zadovoljstvo! Nehote pa mi ustavi sapo vprašanje: KJE BOMO JEMALI???

Bolniški sklad je izčrpan. V razredu za en (1) dolar dnevne bolniške podpore je nekaj čez \$10,000, kar je približno mesečni asessment. Torej, tukaj gremo iz roke v usta, nimamo nobene rezerve. Poglejmo pa v razred za dva dolara dnevne bolniške podpore. Kaj je tam? \$12,500 primanjkljaja—DVANAJST TISOČ PET STO DOLARJEV! Kdo jih bo plačal? Ali morda tisti pošteni bolniki, ki so v resnici potrebni in po mislih članstva društva št. 108 upravičeni do podpore od prvega dne? Kaaaj! Vsi bomo plačali primanjkljaj v obliki izrednega asesmenta, pa

prej ko bo dolgo. Zdravi člani v tem razredu polagoma popuščajo in nižajo zavarovalnino na en dolar dnevne podpore. Novega, mladega in zdravega kandidata za v ta razred se v sedanjem času naklad pri najboljši volji z marelo in laterno pri solnčni svetlobi ne dobi. Do bi se še k večjemu takega, ki se pripravlja na neutečno mu operacijo, in v slučaju tudi take, ki se iz tega ali drugega vzroka nadejajo biti v kratkem času zreli za podporo. Pa še ti se bodo rajši zapisali tam, kjer ni naklada na dnevnem redu. Ostali bodo samo bolniki. Ti bodo ta sklad črpali toliko časa, dokler bo njihova podpora višja kot razpisani izredni asessment. Dva-dolarski sklad se bo počasi, tako kot tri-dolarski, posušil in razbil. Ze več kot suh je že sedaj. Kdo da je v največji meri kriv tega, da je tri-dolarski razred zašel na pot pogube in se razbil in da je na isti poti danes dva-dolarski sklad, bom skušal kolikor mogoče obširno izraziti svoje mnenje v bližnji bodočnosti.

Društvo št. 108 navaja v svojem komentarju k izpremembi pravil, v kolikor se tiče bolniške podpore, da so po sedanjih pravilih prizadeti pošteni člani, oziroma bolniki. Bratje in sestre J. S. K. Jednote, ne samo pošteni bolniki, ampak vsi! Vsi smo in bomo prizadeti. Ravno tako tisti, ki so zdravi, pa morajo plačevati izredni asessment, kot tisti, ki za 30 dni boleznih dobi \$27 podpore. Ni pa treba misliti, da sem morebiti jaz tako prizadet zavoljo tistega dolarja izrednega asesmenta in da morda zavoljo moje malenkosti toliko čencam Dolar sem, dolar tja, to se v Ameriki ne gleda. Prizadeta je Jednota, ki s tem da razpisuje izredni asessment, povzroča šum in gorjenje, katero jo dela sumljivo novim mladim in zdravim kandidatom.

Kolikor imam izkušenj pri društvih, se na 175 članov približno trije javijo bolnim na mesec. Pri tem da Jednota ne plača nobene podpore za prve tri dni, prihrani približno \$9,000 na leto. Teh ne bo, če bo sprejeta prej omenjena iniciativa. Izdatkov bo pa gotovo še več, kajti če se bo podpora plačevala od prvega dne, se bo marsikateri javil bolnim, pa če dobi samo en dolar. "Lejte no, dober bo za naklado!" Kolikor se simulantom tiče, bi pa v imenu JSKJ, prosil omenjeno društvo, da naj z njimi kolikor mogoče hitro obračuna, če ima v resnici katerega, kot poroča.

Prej ko končam, apeliram na vsa društva JSKJ., da glasujejo proti iniciativi društva sv. Antona, št. 108 JSKJ. Kajti če bo ta sprejeta, smelo trdim, da prej ko se bo enkrat zapela Aleluja bo v en-dolarskem razredu dvakrat naklada.

Pozdrav! Joseph Hiti,
član dr. št. 195 JSKJ.

Sheboygan, Wis.

Kot je razvidno iz poročila gl. tajnika, smo v prvi polovici tekočega leta nazadovani v bolniškem in poškodninskem skladu.

Zaradi tega ni iniciativa društva sv. Antona št. 108 iz Youngstowna, Ohio, priporočljiva. Po mojem mnenju bomo primorani bolniško podporo še bolj omejiti ali pa zvišati asessment. Mogoče se bo to komu čudno videlo. Bodimo odkritosrčni in pripoznavno, da je res tako. Vzroki zato so različni. Prvi se vsi staramo, torej je že naravno, da je več bolnikov. Drugič, novih članov ni dosti, in jih najbrž tudi ne bo, ker je naseljevanje omejeno. Tretjič, se tudi razne nesreče množijo. Do sedaj se je navadno obsojalo te nesrečne "kolnmajnare." Danes to ne drži več. Ako vpoštevamo, koliko nesreč se prigodi pri avtomobilskih vožnjah, na raznih križiščih, itd., da nam to misliti. Še z zrako-

(Dalje na 6. strani)

POTRESNA POVEST

Spisal Franjo Masej-Podlimbarski

(Nadaljevanje)

Pritegnil je vozček na konec kozolca—baš tamkaj je hotel prenočiti, kjer vrag preobrača svoje kozolce. In jutri bo babje-vernim kmetom pravil, kako je polnoči prirogoவில் sam hudir k njemu in mu pogledal pod brk. Ker je bil ondi pot nagljen, viseč proti Smoletu, je izluščil iz meje tri kamene in jih trem kolesom podložil. Potem je zrahljal po dolgem vozu otep slame. Brrr!—nočni hlad ga je izpreletel, ko je slekel suknjo, pa oju-načil se je. Zlezal je na voz, napravil si vzglavje, pokril ga s telovnikom in ruto. Sebe je pokril s kocem in povrh še s senom. Podložil si je sklenjeni roki pod glavo in poln lepih misli je gledal v sinji nebeški svod. No, kmalu je skrtil roki pod odejo, katero je pritegnil bliže k nosu. Navdala ga je dobrodejna gor-kota; prijetneje se ne počutita ne sultan ne šah v svojih mehkih perncah.

Prevzela ga je prva dremota, a boriti se je morala še s hladom, ki mu je vel v obraz. Pritegnil bi si bil lahko na glavo suknjo, ki je ležala poleg njega, toda zaspati še ni hotel. Naj leze dremota nanj, on noče še zaspati nocoj. Tako lepe misli so mu zablodile po glavi, da se mu jih zdi škoda, ko bi se po-greznile v mrakovih prvega spanca. Obrazi iz Smoletove gos-tilne so mu vstali pred duševnim očesom in obrazek nenagledne Reziške se je nerazločno spojil z njegovim mislijo. Kaj mu pove jutri! Zdelo se mu je, da čuti v sebi srebrn potok ljubezni do prijateljice mladih let; in ta potok teče, teče, teče in se širi v brezmejno morje ljubezni do vsega človeštva. In splavale so njegove mehke, pesniške misli v morje veseljnosti. Tam so se nekoliko zamotale, pa kako bi se tudi ne v takem prostranem labirintu! Da, on ljubi vse človeštvo, on je bil vsekdar priprav-ljen objeti vesoljno človeštvo v svojem srcu, tudi beraču Devsu ki rad pomagal in kri bi prelil za domovino! Oj, ko bi bilo nekaj tisoč takšnih—ne, toliko jih ni potreba!—ko bi bilo tisoč takih z vso silo svoje duše ljubečih mladeničev, pomagano bi bilo domovini! Da, ko bi bili vsi tako požrtvovalni!

Razburjenost se ga je polastila, na spanje ni bilo misliti. Legel je postrani, dvignil glavo in jo oprl na komolec. Ogmom-nemu oceanu podoben se razprostira nad njim nebosklon. Glo-boka tema se skriva po zemeljskih kotih, blede svetloba lije z nebeškega svoda. Zvezde mrle na njem, kakor bi na pol raz-svetljenem baletnem prizorišču plesalo legijon angelov; enc luč še vidi v vasi. Za ono lučjo biva njegova ljuba, za onim zvezdami se kuje njegova sreča. Kako razkošje diha iz zemlje prebudivši se iz zimskega spanja! Duh prvega cvetja mu uderja v nos, na drevju poka mlado popje, sem in tam se je razvilo že kilavo smolnato perjčje, zgodnji muren žene svoj enakomerni čirčir v mehki travi, ptiček cvrči nekje v meji tožno in pretr-gano. In zdi se mladeniču, da ga od vseh strani vabi stvaritve, k uživanju, da ume pomen te stvaritve, da ve ceniti veličastno prirodo, da njemu ni ostal nerazumen pesnik, ki je zhal cenil vse, kar nudi mlado življenje (—lehke noge, lahko srce! . . . je jel recitirati—), da se temu pesniku, kar se tiče poznanja samega sebe in veseljnosti, že sam približuje.

Ugasnila je luč v Smoletovi podstrešni sobi. Tone je polo-žil trudno glavo na vzglavje, naredil križ, hoteč se posloviti od burnih misli. Pritegnil je suknjo na glavo. Podgana je zacvi-lila v kozolcu. Nekaj kovinskega je zadelo ob kolo in cvenk-nilo. Kaj vraga . . . ali res namrka podganji meče denar iz kozolca ali kdo? Dvignil je glavo izpod suknje kakor želva izpod suknje kakor želva izpod svojega oklepa. Strmeč v temo je zapazil, da se nekaj črnega plazi okoli domače hiše. Kaj bi to bilo? Ali grede oče gledat v hlev, ali rokovavh stika okoli poslopja in gleda, kaj bi ugrabil, ali res izkušnjavec se-j-denar, kakor verujejo kmetje?

Tone je zvesto gledal, ali nič pravega ni mogel razbrati. Po postavi in po hoji je uganil, da to niso oče. Prikazen je pogledala za hišo, kjer je ležal kup desek in druge lesene šare ozirala se po dvorišču in hlevu, kakor bi iskala nečesa. Potem je stopila k češplji pod pristrešno okno, za katerim je ležala Cijazoveva Lenka. Prikazen je lahko zakašljala, a ne kakor od prehlajenja, in Tone je spoznal, da tu hoče fant v vas k Lenki in da bi rad dobil lestvo. Ker temni neznanec brez lestve ni mogel priti bliže do svojega posvetnega raja, je poskusil s tistimi kolikor toliko vezanimi besedami, ki se v Gabrovcu ime-nujejo "fantovske litanije," privabiti dekle k oknu. "Al' spiš —al' kar tako ležiš—al' se name kaj jeziš?" S temi kritilimi besedami je temni mož šepetaje ogovoril ljubo Lenko in Tone je precej po govoru spoznal, da tod rogovili mladi Anžič.

"Slog ni slab," je dejal ali mislil Tone, ki je začutil včasih v sebi poklic ostroumnega kritika. "Dikcija je narodna. Takoj iz prvih vstic se vidi, da pride na dan nekaj, nekaj, nekaj . . . Da bi le tako neznošno ne rimal na same glagole. Pa nas je učil nekdo, da sta alkohol in nikotin na veke zatrla vir dobre narodne pesmi!"

Anžič je gledal v okno, pričakujoč, kakšen učinek je na-pravil njegov ogovor. Lenkino okno se ni ganilo in moderni trubadur je iznova napel zvonko pevsko žilo. Slaje ne grguta v spomladanski dan golob golobici, nego je žgolel Anžič, mi-lobno gledaje v zaprto okno. Njegovo srce je splavalo v morje ljubezenskih želja. No, kakor bi prileteli hudourni oblaki na jasno nebo, se je omračilo duševno obzorje njegovo, pa je udaril na drugo struno, ker je videl, da prilizovanje nič ne izda. "Če se ne boš oglasila, se ne boš nikdar omožila!" je šepetal. Tone se je zavzel ob takim grobijanstvu. "Bom tako zavpil—da se bo dom razril—samo tista dilca bo ostala, ki boš ti na nji ležala!"

"Viž ga!" je dejal Tone ob taki grozniji. "Ta Anžič je gorjača, pomazana z medom: najprej udrihne, potem da obli-zati, izprva požuga, potem potolaži in poboža. Nekateri kritiki so takšni. Potrpljenja treba z njimi. Pri Smoletu je pa dejal, da premišljuje o prascih. O slovečem T. trde životopisci, da je umel s črno nakano v srcu kazati odsev svetosti na licu. Tak šen lisjak!"

(Dalje prihodnjič)

GLASOVI IZ RODNE GRUDE

V vasi Vrnik blizu Jelse je bil izvršen samomor, ki je in-teresanen po svojem motivu kakor tudi po načinu izvršitve. Kmet Bartol Bojanič, star 40 let, je bil že dalje časa duševno zmeden, kar je včasih sam ob-čutil ter se zaradi tega tudi mnogo žalostil. Večkrat si je skušal vzeti življenje s stru-pom, a so mu to vedno drugi preprečili. Enkrat, ko je izpil večjo količino sode, so ga v bol-nišnici komaj obdržali pri živ-ljenju.

Te dni pa je nesrečni kmet odšel v vas Ljubuško, kjer živi starih Sadik Sadiković, ki ve-lja med ljudstvom za pravega čudotvorca. Bogzna, kaj je nesrečni kmet zvedel pri star-em vražjarju, gotovo pa je, da je ta obisk še poglobil njegovo duševno zmedenost. Bojanič je prišel domov z namenom, da se ubije na originalen način. Odšel je na pokopališče, kjer se je ustavil pri velikem križu Vrh križa je pritrtil zanjko, na stranicah pa vrvi, da lahko vtakne roko skozi. Predno se je prislonil ob križ, si je ovil okrog vratu žepni robec, zave-zal oči in potem je vtaknil glavo v zanjko. Tako se je razpet na križ obesil. To se je zgodilo okrog poldneva, ko je bilo pokopališče popolnoma samotno. Nekaj ur pozneje so šle mimo pokopališča neke ženske iz so-sednje vasi, ki so hotele obis-kati mimogrede grobove svojih sorodnikov. Prestrašene so ob-stale pred strašno prikaznjo na velikem križu. Poklicale so najbližje sosede, ti pa orožnike

Angleški arheologi v Saraje-vo. Kakor v dalmatinskih me-stih je bila skupina angleških arheologov tudi v Sarajevu pri-srčno sprejeta. Najprej so si arheologi ogledali mesto in nje-ga znamenitosti. Obiskali so tovarno preprčje, mestno hišo, kjer jih je pozdravil župan Mu-tevelić in več mestnih odbor-nikov, staro pravoslavno cer-kev, bogato starin, ter begov-džamijo, kjer so se zlasti zani-mali za bogato knjižico. Obis-kali so tudi velikega župana Nikolica in armijskega koman-danta Jovanovića. Potem so se popeli na Pašino brdo, odkoder se nudi najlepša panorama na Sarajevu, ter si ogledali tudi zgodovinske utrdbe katere so služile že starim Rimljanom. Zvečer so se angleški gostje preko Butmira podali v Ilidže, kjer jim je mestna občina sara-jevska priredila slavnosten ban-ket.

Okostje predpotopnega no-soroga izkopano pri Sisku. Strojnik Stjepan Bosanac v Sisku se že več let zanima za izkopavanje starin, ki jih je mnogo na tamkajšnjem terenu. Nedavno je Bosanac pri izko-pavanju v globini 6 metrov na-letel na čudno okostje, ki nika-kor ni moglo pripadati kakim v teh časih znani živali. Neki profesor naravoslovja je izja-vil, da gre brezdvomno za o-stanke kakke že davno izumrle živali. Strokovnjaki so končno ugotovili, da so to ostanki okostja predpotopnega nosoro-ga ki je živel nekako v oni dobi kakor Gorjanjčičev "krapinski človek." Okostje je zaenkrat spravljeno v prirodopisnem ka-binetu realne gimnazije v Sisku, kjer ga proučava profesor Slavko Zadrovič. Tako ima Sisek sedaj poleg podzemskega plina in rimskega vodovoda še veliko senzacijo: predpotopne-ga nosoroga.

Slovanski jeziki na medna-rodnem kirurškem kongresu. Na mednarodnem kirurškem kongresu v Varšavi, ki se je v zadnjih dneh vršil pod pred-sedstvom profesorja Hartman-na iz Pariza, je na predlog ju-goslovenskega, poljskega in češkoslovaškega delegata bil

sprejet predlog, da se poleg angleškega, francoskega, nem-škega in italijanskega sprej-mejo tudi slovanski jeziki kot oficijelni ter se bodo v bodoče lahko vršila predavanja in re-ferati tudi v slovanskih jeziki-h. To je viden uspeh, ker se bodo odslej na mednarodnem kon-gresu kirurgov lahko slišala predavanja tudi v našem je-ziku.

Na Razdrtem pri Postojni je 15. julija umrl po dolgi in mu-čni bolezni občeznani narod-njak, posestnik in dolgoletni hrenovski župan Filip Kavčič v starosti 71 let.

V Bači pri Podbrdu je nastal v noči 25. julija ogenj v gostilni Mihaela Bizjaka. Požar je zajel nato poslopje Stefana Mavriča in hiše bratov Kemperle ter Marije Bizjakove. Ljudje so hiteli gasiti, trudili so se oro-žniki, ali pomagalo ni nič. Skode je nad sto tisoč lir. Nobenega ognjega društva ni v bli-zini!

DOPISI

(Nadaljevanje iz 5. strani)

plovi bomo morali računati v prihodnosti. Primorani bomo zavzeti bolj trgovsko stališče in bolj strogo nadzorovati bolni-ke, ker resnica je, da se sedajno bratstvo izrablja potom simu-lacije. Razlogi gori imenova-nega društva ne držijo, kajti z omejitvijo smo prizadeti vsi enako. Da bi se zavoljo tega težje dobilo nove člane tudi ni res, ker vsak, kdor misli, da bo več prejel kot plačal, ni pripo-ročljiv za v Jednoto.

Edino potom poštenega in splošnega varčevanja bomo pri-pravili Jednoto na boljše sta-lišče. Zatoraj mislim, da je sklep gl. odbora pravilen, koli-kor se tiče iniciativnega predlo-ga glede manjšega zastopstva na konvenciji. Jaz bi priporo-čal društvom, da ga podpirajo. S tem bi se prihranilo lepe tiso-čake. Ze na zadnji konvenciji se je to priporočalo, pa je žal propadlo.

Nikakor pa ni priporočljivo, da bi se zopet premenila točka v pravilih, da bi glavni odbor lahko pošiljal govornike na stroške Jednote na razne dru-štvene slavnosti, pa naj si bodo ene ali druge vrste.

Delegacija zadnje konvenci-je je na podlagi izkušenj vide-la, da isto stane Jednoto dosti denarja, poleg tega pridejo pa se prepri med društvi, ker lahko se pripeti, da se ne more ali pa tudi noče vsem enako vstreti. Zatorej je stavilo v pravila točko, da društvo, ka-tero želi imeti govornika, naj ga plača samo, in tako naj tudi ostane. Zatorej naj cenjena

SLUŽBO ŽELI

dobiti pri pošteni slovenski dru-žini Slovenka srednje starosti. Za natančnejša pojasnila se obrnite na: N. N., 216 West Oak St., Chisholm, Minn.

ELCO THEATRE --- ELY, MINNESOTA

Želi Vašega poseta, da vidite in slišite najnovejše govoreče in pojooče slike.

Pridejo kmalu: "Desert Song," "Sonny Boy" in "On With the Show."

Največja in najstarejša slovenska slatarska trgovina v Ameriki. Zlatarske predmete vseh vrst, gramofone, piáne in radio vseh cen in izdelkov dobite pri nas.

FRANK ČERNE

6083 St. Clair Ave. in 939 E. 79th St., Cleveland, O.

ZASTAVE, REGALIJE

in vse druge društvene potrebine. Pišite po vzorce in cene na ro-jaka, sobrata in večletnega trgovca (Agency for Sparton Radio): IVAN PAJK, 24 Main St., Conemaugh, Pa.

društva ne podpirajo tega pred-loga, da se ognjemo nepotrebnih stroškov in morebitnega ne-sporazuma med članstvom, kar tudi ni v napredek Jednote. Mihael Ortar.

TISKOVINE

od najmanjše do največje za DRUŠTVA in posameznike izdeluje lično moderna slo-venska unijska tiskarna.

Ameriška Domovina
6117 ST. CLAIR AVE.
CLEVELAND, OHIO

GLAS NARODA

NAJSTAREJŠI NEODVISNI SLOVENSKI DNEVNIK V AMERIKI

Je najbolj razširjen slovenski list v Ameriki; donosa vsakda-nje svetovne novice, najboljša izvirna poročila iz stare domo-vine; mnogo šale in prevode ro-manov najboljših pisateljev.

Poslajte \$1.00

in pričeli ga bomo pošiljati.

Vsa pisma naslovite na:

GLAS NARODA
216 W. 18th St., New York, N. Y.

Joseph Mantel, JAVNI NOTAR v Ely, Minnesota,

OPRAVLJA TOČNO IN KOREKTNO VSE V NOTARSKO STROKO SPADAJOČE POSLE

Trgovina z železnino in pogrebni zavod

Edini kat. pogrebni v Evelethu, Minn., se Vam priporoča v vseh ozi-rih za točno in ceno potrebo. Ne hodite v druga mesta, ampak pod-pirajte domačo trgovino!

HELPS HARDWARE
312 Grant Ave., Eveleth, Minn.

(Telefon po dnevi: 58, ponoči: 140-607)

VABILO

na največji PIKNIK te sezone katerega prirede SKUPNA DRUŠTVA J. S. K. JEDNOTE v Clevelandu in okolici VRŠIL SE BO V SLOVENSKEM DRUŠTVENEM DOMU NA RECHER AVE. (V BELI LJUBLJANI) V NEDELJO 1. SEPTEMBRA 1929

Vijudno vabimo članstvo in drugo cenjeno občinstvo Clevelanda in okolice, da nas poseti ta dan v "Beli Ljubljani" igrala bo izvrstna godba pod vodstvom Jackie Zorca. Ilačne in žejne bo dovolj okrepil na razpolago. "Truck" vozil od Nottingham kare na prostor piknika in nazaj. K oblihi udeležbi vabi Odbor skupnih društev J. S. K. Jednote.

Glavna privlačna sila,

ki nam dovaja dnevno vlogo na SPECIAL INTEREST ACCOUNT, je poleg točno poslovanja

POPOLNA VARNOST

pri nas naloženega denarja. Obresti po 4½%, mesečno obrestovano



SAKSER STATE BANK
82 Cortlandt Street
NEW YORK, N. Y.



NAZNANILO IN ZAHVALA

Tužnega srca naznanjam, da je nomila smrt pretrgala nit življenja ljubljani in nepozabni soprog

Mary Muška

Pokojnica je bila rojena v Kastanjevici na Dolenjskem 27. januarja 1864. Umrla pa je dne 12. junija, po mučni bolezni, v Woods Run, N. S. York. V Ameriki je pokojnica živela 26 let in je bila znana v tujini in domači okolici. Pokojnica je bila skrbna mati, ki je imela mnogo prijateljev in prijateljic, ki so jo z zadnjo čast obmrtaškim odru in v prikliki pogreba. Pokojnica je bila mrtvaškim odru in jo spremlila na poti k večnemu počitku. Iskreno se zahvaljujem vsem darovalcem vencev, katerih je bilo mnogo. Zahvaljujem se tudi za vse darila, ki so jih poslali. Ne morem se vsakemu posebej zahvaliti, torej najljubša hčerka in me tolažili v težkih urah. Pogreb se je vršil z mašo zadušnico v St. Mary's Lockhart St. cerkvi, od koder smo jo spremlili na Rootstown-Ship St. Mary's pokopališču v N. S. Pittsburgh, Pa., dne 15. junija 1929. Nepozabljena soproga, počivaj v miru in lahka naj Ti bo ameriška hčerka. Zahvaljuj ostali: Joe Muška, soprog; Amalija, omožena Kater, hčerka.

RUDOLF PERDAN SLOVENSKI JAVNI NOTAR

Naznanja rojakom te okolice, da izvršuje vse v notarsko stroko spadajoče posle. 933 E. 185th St. Cleveland, Ohio

ANTON ZBAŠNIK Slovenski Javni Notar

5400 Butler Street Pittsburgh

Izdeluje pooblastila, kupne pogodbe, pobotnice vsake vrste, opre-dilne in druge v notarski posel spadajoče dokumente, bodisi za Ameri-ški ali za tujinski. Pišite ali pridite osebno.

JESENSKA SKUPNA POTOVANJE V STARI KRAJ

Z ozirom na razna vprašanja naših rojakov poročamo, da smo dino skupna potovanja v stari kraj to jesen na najnovejšem največjem parniku Francoske parobrodne družbe "Le de France". Prvi izlet 6. SEPTEMBRA 1929 Drugi izlet 18. OKTOBRA 1929 Božični izlet 8. DECEMBRA 1929 Kakor vedno, so nam tudi za te izlete dodeljene najboljšje in kadar si želi zagurati dober prostor, naj se pravčasno in v postle aro. Za pojasnila glede potnih listov, Return Permitsov itd. pišite na domačo



Sakser State Bank
82 Cortlandt Street
NEW YORK, N. Y.